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A nemzet erfiprúbíja
A magyar közvélemény, a sajtó, 

a pénzügyi, gazdasági és politikai 
szakemberek és mindenki, aki ér­
deklődik a magyar jövő és sorsala­
kulás iránt, kezdik már felmérni 
annak a történelmi jelentőségű 
győri beszédnek a súlyát, amelyben 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
irányt szabott bosszúi esztendőkre 
az egész, nemzet számára. Darányi 
Kab min állam fér fi fii nagyságúinak, 
nagyvonalúságának színtiszta rea­
litásokra épített politikájúinak fel- 
tárulása és világos rendszerbe fog­
lalása bontakozott ki abból a pro­
gramadómból, amellyel a kormány­
elnök meghatározta a keresztyén 
nemzeti politika tennivalóit nagy 
célok, komoly elhatározások meg­
valósításúinak eltökélt szándékával 
a magyar nép egyetemes érdekeiért.

Ennek a gigászi méretű kormány­
zati programnak lényege és súly­
pontja az, hogy a nemzet most sa­
ját erejéből teremtse elő azt az egy- 
milliárd pengőt, amit a miniszter­
nők összes égető problémáink meg­
oldásához felhasználandó tőkének és 
pénzforrásnak szánt. A magyar tör­
ténelemben talán még sohasem állt 
ez a nép olyan áldozatos erőpróba 
előtt, mint most, amikor a minisz­
terelnök küldetésszerüen felvázolta 
annak az útnak irányát, amely a 
nemzet minden erőállományának 
sorompóba állításával egy alkotó 
korszakot lesz hívatva életre kel­
teni. Ehhez a fajtánk fönnmaradá­
sát és életrevalóságát tannsitani hí­
vatott erőpróbához azonban feltétle­
nül bízó hittel foghat hozzá a ma­
gyarság, mert a győri beszéd min­
den mondatából sugárzik a sikerbe 
vetett akaraterő. Es ez az erőpróba 
elsősorban a nemzeti vagyon osz­
tályrészeseinek áldozathozatalát fog­
ja jelenteni, mert a miniszterelnök 
szociális és igazságot osztói elgon­
dolása alapján az egyniilliárd előte­
remtését az ötvenezer pengőt meg­
haladó vagyonnal rendelkező társa­
dalmi rétegek és intézmények kell, 
hogy előteremtsék. Ez az igazi, kor­
szerű nacionalizmus kiteljesedése, 
mert ebből az áldozatból < lőterem- 
tendő hatalmas, nemzetet újjá építő 
alap szolgálni fogja a nemzet védel­
mét a korszerű magyar honvédség 
felszerelésével, a magyar falu szo­
ciális helyzetének felemelését, a fi­
zikai és értelmiségi munkanélküli­
ség megszüntetését, s az adósságok 
re ndezésél.

Mar kialakult a magyarság egy- 
séges visszhangja Darányi Kálmán 
beszéde felett. A közvélemény meg­
értette a győri beszéd lényegét, 
tudja, hogy a kitűzött nagy célokért 
teljesíteni kell kötelességét minden­
kinek, akinek hozzájárulására a mi­
niszterelnök és az egész ország szá­
mít. Meg kell adni és meg is fogja 
adni a magyar tőke, a magyar va­
gyonos társadalom azt a hatal­
mas summát, amely a grandiózus 
kormány program nice valósít fisához 
szükséges. Az egyniilliárd pengő 
össze fog gyűlni s megindul az al­
kotó munka, amely a nemzet min­
den tagjának javát szolgálja.

íl kormány mielőbb megkezdi 
az egymilliárdos program 
gyakorlati végrehajtását

Törvényhozási utón kér felhatalmazást a 400 milliós kölcsön kibocsá­
tására és a 600 milliós vagyonadó kivetésére — Ausxíria pontosan meg 

akarja állapítani a magyar—osztrák kliringegyezmény-mérlegét

Nemcsak a magyar, de az egész 
európai sajtó behatóan foglalkozik 
Darányi Kálmán nagyszálláséi győri 
beszédével, mely egy új korszakot 
jelent az ország életében. Az ötéves 
terv grandiózus volta és a terv elő­
készítésének alapossága méltó ah­
hoz a kormányhoz, mely már valóra 
váltotta a nemzeti egység gondola­
téit a munka, az alkotás jegyében.

A minisztériumokban máris fo­
lyik a nagy tervvel összefüggő tör­
vényjavaslatok előkészítő munkája. 
Törvényhozási úton kér felhatalma­
zást a kormány a négyszázmilliós 
kölcsön kibocsátására, valamint a 
hatszázmilliós vagyonadó kiveté­
sére, de ezeken kívül a terv végre­

„Fel fogjuk emelni szavunkat 
az erőszak és az erőszakos 
fenyegetések használatával 

szemben“
Chamberlain miniszterelnök nagy beszéde az angol alsóházban Nagy- 

britannia négy céljáról és az általános béke biztosításáról

London, március 7. Az alsóház­
ban az ellenzék a külpolitikai in­
terpellációk pergőtüzét intézte is­
mét Chamberlain miniszterelnökre, 
aki újból kurta válaszokkal hárí­
totta el a kérdéseket.

Davidson képviselő : Az olasz 
nagykövettel folytatott legutóbbi 
megbeszélés során kapott-e a kor­
mány hivatalos előterjesztéseket az 
olasz kormány tól a volt német gyar­
matok visszaadása ügyében.

Chamberlain: Nem.
Davidson : Azt jelenti-e ez, hogy 

az angol-olasz tárgy olások sorúin a 
volt német gy armatok visszaadása 
nem szerepel hivatalosan a napi­
renden ?

< 'hambcrlain : Válaszom ugyan 
nem jelenti azt, de a tény megfelel 
a valóságnak.

Az interpelláció befejeztével 
('hambcrlain miniszterelnök java­
solta, hagyja jóvá a Ház a kormány 
véderő jelentését és hosszabb indo­
koló beszédben megnyitotta a véd­
erő tárgyalását» 

hajtásával kapcsolatosan is felme­
rül új törvényalkotások szükséges­
sége. A kormány sürgősen törvény­
hozás elé fogja terjeszteni ezeket a 
javaslatokat, mert a cél az, hogy a 
nagy program gyakorlati végrehaj­
tása mielőbb meginduljon. A Da­
rányi-terv figyelembevételével ké­
szül az új költségvetés is és annak 
főleg beruházási tételeit fogják 
összhangba hozni a nagyszabású 
programmal.

Bizonyosra vehető, hogy a nagy 
tervvel kapcsolatos törvény javasla­
tok a képviselőházban teljes rokon- 
szenvvel találkoznak. Vezető politi­
kusok nyilatkozataiból kitűnik, 
hogy pártkülönbség nélkül teljes

Háborúkat nemcsak fegyverekkel 
s katonákkal nyernek, hanem gaz­
dasági eszközök és hitelek tarta­
lékaival is mondotta. A nem­
zet kitartásképessége alatt értjük 
azt az erőt, amely a nemzet keres­
kedelmi s ipari tevékenységének 
fenntartásától függ.

Történelmünk sorúm kitartási ké­
pességünk volt győzelmeink egyik 
nagyon fontos tényezője. A kitar­
tási képesség erős, elrettentő eszköz 
a támadóval szemben, mert ha egy 
nemzet nem biztos abban, hogy vá­
ratlan csapással harcképtelenné te­
heti ellenfelét, és a legutóbbi ta­
pasztalatok egyáltalán nem biztat­
ják az ilyen reményeket, akkor még 
egy erősebb nép is vonakodik há­
borút kezdeni olyan országgal, 
amely hála kitartási erejének, a 
végtelenségig folytathatja az ellen­
állást. Ebből azt a következtetést 
vonom le, hogy a súlyos erőfeszíté­
sek korszakában a leggondosabban 
meg kell őrizni gazdasági és pénz­
ügyi szilárdságunkat. 

megértés és elismerés fogadta a mi­
niszterelnök álltai bejelentett pro­
gramot és remélhető, hogy a végre­
hajtás érdekében ugyanolyan békés 
légkör és vállvetett munka fog ki­
alakulni, ami a képviselőház tárgya­
lásait és általában a politikai életet 
most már hosszabb idő óta eddig is 
jellemezte.

Rdcs, március 7. Az osztrák Nem­
zeti Bank felszólította mindazokat 
az adósokat, akik összesen több, 
mint 5 ezer schillinggel tartoznak a 
magyar hitelintézeteknek, hogy tar­
tozásukat jelentsék be a banknál. 
Ennek az intézkedésnek az a célja, 
hogy a kliring-egyenleget pontosan 
meg lehessen állapítani.

Áttekintettük országunk termelési 
képességét, munkaerők forrásait és 
pénzügyi teherbíró képességét. 
Mindezek alapján készül teljesen 
egyensúlyozott véderő tervünk. Biz­
tosíthatom a Házat, hogy azoknak 
összege, azokat az összegeket, ame­
lyeknek megszerzését kérjük, a leg- 
bölesebb módon használjuk fel s a 
leggondosabban igyekszünk kizárni 
minden hadi nyerészkedést. Eel- 
fegyverkezési politikánk sarkköve 
Anglia biztonsága, főerőnk, anyag­
forrásunk, termelőképességünk s 
kitartás! képességünk. Ha ezeket 
nem tudjuk fenntartani, vereségünk 
elkerülhetetlen. Erőfeszítéseinknek 
tehát négy célja kell, hogy legyen:

1. Meg kell védeni Angliát ;
2. szabadon kell tartanunk keres­

kedelmi utainkat, amelyektől élel­
miszer- és nyersanyagellátásunk 
függ;

">. a tengerentúli területeink meg- 
v értelmezése mind szárazföldi-, ten­
geri- és légitámadás ellen. Ebből a 
célból helyőrségeket s támpontokat
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kell fenntartanunk a világ legkü­
lönbözőbb harcászati pontjain, aho- 
vá háború esetén megerősítéseket 
kell küldeni. De mindez nem olyan 
fontos, mint országunk megvédése, 
mert amíg itthon veretlenek va­
gyunk, addig könnyebben pótolhat­
juk az esetleges tengerentúli veszte­
ségeket ;

4. együttműködésünk háborús szö­
vetségeseink területeinek megvédése 
körül.

Ami a költségeket illeti, annyi bi- 
zonvos, hogy 1500 millió font, ame­
lyet még nemrég fegyverkezésre 
szántunk, nem lesz elegendő. Még 
nem tudjuk, mennyivel kell ezt az 
összeget túlhaladni, de a Ház ismét 
jelentékeny összegeket várhat. Ter­
mészetesen elég sötétek a jövendő 
kilátásai, ha nem javul a helyzet. 
Pókékívánságnnk nem jelenti azt. 
mintha készek volnánk békét vásá­
rolni bármilyen áron. Nem tagad­
hatjuk meg érdeklődésünket a vi­
lág' népéi iránt, mélységesen ag­
gasztanák bennünket azok a Viták, 
amelyek szűkre zárt területen kez­
dődnek. de általános fűt,vész kiin­
duló pontjai lehetnek. Nem akarunk 
tolakodó módon más népek ügyeibe 
beavatkozni, de időről-időre szük­
ségszerűén fel fogjuk óméiul sza­
vunkat a békés megbeszélések s 
tárgyalások mellett az erőszak és az 
erőszakos fenyegetései: használatá­
val szemben. Ezt mindig teljes bi­
zalommal fogjuk tenni, meg lévén 
győződve arról, hogy céljaink s tö­
rekvéseink rokonszenvvel találkoz­
nak a világ legtöbb részében. Ha 
mindazonáltal nem sikerül helyre­
állítanunk a bizalmat, a békét, ha­
bozás nélkül felülvizsgálat alá vesz- 
szük a felfegyverzési terveket és 
annak gyorsaságát, és tudjuk, hogy 
az Ország támogatására számítha­
tunk. bármilyen áldozatokat is kö­
vetelünk tőle.

A miniszterelnök ezután vissza­
utasította azt a vádat, mintha cser­
benhagyta volna a Népszövetséget. 
Ellenkezőleg — mondotta —. most 
jobb barátja vagyok a Népszövet­
ségnek. mint sok szószólója. A Nép­
szövetség ma csonka, béna és sánta. 
Én mindent el akarok követni, hogy 
igazi nép-világszövetséggé építsük 
fel.

Felfegyverkezésünk nem növeli a 
háborús veszedelmet, ellenkezőleg 
az Anglia által felépített szédítő 
méretű, szinté félelmetes haderők 
látása csak kijózanító és megnyug­
tató hatást gyakorolhat a világ köz­
véleményére. Mindenki tudja, ijogy 
ez az óriási haderő sohasem szol­
gált támadás céljaira. Ali sem szem­
léljük örömmel a távol jövőbe nyúló 
óriási kiadások kilátásait, de nem 
maradhatunk tétlenek, mialatt ha­
jónk az örvény felé közeledik. Erős­
nek akarom látni hazánkat, mert 
meggyőződésem szerint Anglia ere­
je a béke legjobb reménye. Nincs 
semmi előítéletem, sem a nemzeti 
szocializmus, sem a fasizmus, sem 
á bolsevizmns mellett, vagy ellen. 
Mindenik ellenkezik politikai hit­
vallásom alapjával : az egyéni sza­
badsággal. Józan eszű ember nem 
követelhet korlátlan egyéni szabad­
ságot. de észszerű korlátok között 
hiszek a góndolatvélópiény és a cse­
lekvési szabadságban, amelyek nél­
kül nincs igazi demokrácia. A de­
mokrácia fenntartásáért, amely sza­
badságunk fenntartását jelenti, én 
magam is kész vagyok harcolni s 
bizonyára népünk is harcolna.

A miniszterelnök beszédének be­
fejezése után Lees Smith képviselő 
adta, elő a munkáspárti ellenzék 
módosító indítványát, amely szerint 
mondja ki a Ház, hogy Anglia biz­
tonsága és a béke fenntartása csak 
együttes biztonság útján valósítható 
meg és ítélje el az óriási méretű 
fegyverkezést.

Apaojiilkossáflérí 
életfogytiglani fegyházra 

ítélték
Szeged, március 7. Hanyec Vince 

23 éves földmíves a múlt év novem­
berében vasvillával fejbevágta édes­
apját. majd megfojtotta. A gyulai 
törvényszék felmenő ágbeli rokonon 
elkövetett szándékos emberölés bűn­

A vizsgálóbíró letartóztatta 
Giczi Máriát

Budapest, március 7. Szabó Ist­
ván dr. vizsgálóbíró ma a déli órák­
ban vezettette maga elé Giczi Má­
riát, akit mint ismeretes, szombaton 
szállítottak át a rendőrségről az 
Ügyészség Markó-uteai fogházába. 
Giczi Mária a vizsgálóbíró előtt — 
mégismételte vallomását.. amely 
szerint, gyermekét elve adta át dr. 
Schwartz Zoltánnak, akit csupán 
arra kért, hogy helyezze el vala­
hová. Tagadta, hogy ő okozta volna

Hz oláh minisztertanács 
drákói határozata

Bukarest, inárchis 7. Ma este n király 
elnökletével minisztertanács volt. A mi­
nisztertanács liRy Intézkedett. hogy a lá­
pok, mint kereskedelmi vállalkozások, 
nyilvános számadásra kötcleztctnck.

Háromhónapi fogháxra 
ítélték Marton Béla 
megrágalmazóját

Az „Esti Kurír“ munkatársa egyetlen állítását sem tudta bizonyítani

Budapest, március 7. A büntető 
törvényszék Szemák Jenő másodel­
nök vezetésével befejezte a főtáv- 
gyalást a Marton-félc tejsajtóper- 
beiuNMiután a legutóbbi tárgyalá­
son 71 bizonyítási eljárás béfejező- 
döthhétfőn a párbeszédek hang- 
zntülM. Dr. Huszovszky Lajos. 
Marton Béla jógi képviselője, vád­
beszédében kérte a bíróságot, hogy 
aljas indokból elkövetett rágalma­
zás címen ítélje el a vádlottat, az 
..Esti Kurir"-bán írt cikkek miatt. 
Gál Imre hírlapíró vádlott védője 
di-. Párkány Frigyes pedig felmen­
tést kért.

A törvényszék hosszas tanácsko­
zás után hozta meg ítéletét, amely­
ben bűnösnek mondotta ki Gál Im­
rét 12 rendbeli sajtórágalmazás 
vétségében s ezért három hónain 
fogházra ítélte és kötelezte 1.000 
pengő bűnügyi költség megfizető- 
séer is. Az ítélet indokolása hang­
súlyozza, hogv a törvényszék elren­
delte a valóság bizonyítását, mert 
közérdek, hogy egy törvényhozónak 
és a magyar közélet egyik Jelentős 
szerep vivőjének magántevékeny­
sége az erkölcsi törvényekkel össze­
egyeztethető legyen és ezzel netn- 
his ellenkező tényei kifogásban ó<

NŐI HARISNYA!
KI PRÓBA LT MINŐSÉG EK 
NAGY V A LASZTÉK B A N
KARDOS LÁSZL Ó-nAl 

tettében mondta ki bűnösnek s 15 
évi fegyházra ítélte. A szegedi ítélő­
tábla ma dékdőtt Hanyec büntetését 
életfogytiglani fegyházra súlyosbí­
totta. Az ítélet nem jogerős.

a g vermek halálát.
Ennek ellenére Szabó vizsgáló­

bíró a nyomatékos gyanúokok — 
alapján ma gvermekgyilkosság 
bűntettének gyanúja vámén letar­
tóztatásba helyezte Giczi Máriát. A 
gye rm ek gy i I k os.sá gga 1 gyanús! tol t 
anya felfolyamodást jelentett be a 
letartóztatás! végzés ellen. így az 
íratok most a vádtanács elé kerül­
nek amely egy-két. napon belül 
dönt a fel folyamodás kérdésében.

hogy ekként tőkéjük eredete ismeretes 
legyen. Azokat az egyesületeket, ame­
lyek céljai és módszerei nem állanak 
összhangban az új alkotmánnyal, fel­
oszlatják.

bírálatban részesüljenek.
Az ítélet Indokolása szerint azon­

ban a vádlott meg sem kísérelte an­
nak bizonyítását, minthogyha a 
Marton-féle dánost tejgazdaság al­
kalmazottainak kifogásolható maga­
tartását Marton Béla támogatt i, 
vagy helyeselte volna. Nem sikerült 
a vádlottnak bizonyítani azt sem, 
hogy Marton Béla a tejkoncessziót 
politikai befolyással és összekötte­
téseivel szerezte volna meg.

Hasonlóképpen teljesén valótlan­
nak bizonyultak a vádlottnak azok 
az állításai is, amelyek szerint Mar­
ton Béla tejszállítási engedélyével 
az Országos Tejgazdasági Bizottság 
megkérdezése nélkül, sőt ellenzé­
sére kapta s hogy utóbb ezt a tej- 
-zállítási keretet jogtalanul felemel­
ték volna, hogy a hatóságokat ha­
mis jelentésekkel megtévesztette, 
hogy a hatóságok és magánszemé­
lyek sorozatos feljelentéseket tet­
tek. hogy a kistermelőkét megkáro­
sította, sőt. a tej vételárával nekik 
adós maradt.

Arra nézve azonban, hogy vád­
lott aljas indokból indította el táma­
dását Marton Béla ellen, semmiféle 
megnyugtató bizonyíték nem me­
rült fel. Súlyosbító körülménynek 
kellett azonban betudni, hogy vád­
lott hírlapi támadásait ismételten, 
konokul és kíméletlenül tette meg, 
ami szinte a gyűlölet határán mo­
zog.

Dr. Huszovszky Lajos. Marton 
Béla jogi képviselője súlyosbításért 
míg a vádlott képviselője a bűnös- 

I Hég megállapítása miatt felebbezett.

— Az agy és gerincvelő megbete­
gedéseinek' kezelésénél a régóta 
bevált tisztán természetes „Ferenc 
József" keserűvíz — korán reggel 
egy pohárral bevéve — a tápcsa­
tornát alaposan kitisztítja, a to­
vábbi bélműködést elősegíti, a gyo­
moremésztést megjavítja és foko­
zott anyagcserét eredményez. Kér­
dezze meg orvosát..
■ CDBOBCOBCDBOlCOBCOncO«

A MAGYAR KORMÁNY
10 EZER PENGŐS ADOMÁNYA 
GÖMBÖS GYULA SZOBRÁRA
Budapest, március 7. A m. kir. 

kormány a Gömbös Gyula emlék­
műre megindított országos gyűjtés 
céljára 10 ezer pengőt juttatott. Az 
adakozást Darányi Kálmán minisz­
terelnök 500 pengős magánadomá­
nyával nyitotta meg.

A VOLT 39-ESEK
ÖSSZEJÖVETELE

A volt 39-esék március 10.-én, 
csütörtökön este az Angol Király­
nőben bajtársi összejövetelt tartó­
nak, melyén a küszöbön álló ün­
nepségek megbeszélésére kerül 
sor. A bajtársak minél nagyobb 
számban való megjelenését kéri a 
Vezetőség.

—i. t T t ♦ ' —

SENN OTTÓ KORMÁNYZÓI 
KITÜNTETÉSE

Budapest, március 7. A Kormány, 
zó a miniszterelnöknek a miniszté­
rium nevében tett előterjesztésére 
dr. Senn Ottó, a MÁV. igazgatósá­
ga államtitkári címmel felruházott 
elnökének a haza szolgálatában 
szerzett kiváló érdemei elismeré­
séül a m. kir. titkostanácsosi mél­
tóságot adományozta.

LEZUHANT 
EGY FRANCIA XTTASSZALLtTÓ 

REPÜLŐGÉP
London. március 7. Ujdelhi-i je­

lentés szerint egy francia utasszál­
lító repülőgép, amely ma délelőtt 
Kalkuttából Jodpur felé Indult. Da­
lia államban lezuhant. A gép az Air 
France gépe volt. Három francia 
utasa (két férfi és egy nő), valamint 
4 főnyi személyzete életét vesztette.

im »I

VESZÉLYBEN A TOKIÓI
OLIMPIÄSZ

Tokió, március 7. A kormány a 
Házban kitérő választ adott az 
1940-1 olimpiai játékok ügyében fe­
letti kérdésekre. Minden jel arr i 
mutat, hogy a japán kormány a 
kínai viszály befejezésétől te«zi 
függővé az olimpiai játékok meg­
tartását, vagy meg nem tartását. 
Ilyen körülmények között, mind­
jobban megerősödik az a benyo­
más, hogy az olimpiai játékok elő­
készületeit pillanatnyilag teljesen 
háttérbe szorítja a kínai háború.

I
 vígszínház

\ legjobb magyar zenés v. 
játék :SharapósfénKabos — Dajka Margit 

Rajnay — Bársony Rózsi.
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Hóman kultuszminiszter 
a győri beszédről és a 

zsidókérdés megoldáséról
Megfelelő oktatással versenyképessé kell 
tenni a keresztény magyar ifjúságot

tavaszi vásárláshoz

Szentes, március 7. A Nemzeti 
Egység Pártja tegnap Szentesen 
nagygyűlést tartott, amelyen rászí­
vott Homan Balint kultuszminisz­
ter, Zsindely Ferenc államtitkár és 
'lasnádi Nagy András, a párt orszá­
gos elnöke is.

Tasnádi Nagy András elnök és 
' árady László szentesi képviselő 
beszámolója után emelkedett szólás­
ra a kultuszminiszter, aki minde­
nekelőtt a miniszterelnök győri be­
szédéről emlékezett meg.

A gazdasági ok. — mondotta 
az'itai) — amely az elégedetlenséget 
Kiváltotta, a zsidóság aránytalan be­
folyása és részesedése gazdasági té­
ren. Ennek kettős oka van : egy­
részt a zsidóság ezirányú képessé­
gének fejlettsége, másrészt a ma­
gyar társadalom közömbössége. A 
régóta 'ittlakó zsidóságnak is érdeke 
ennek a kérdésnek megoldása, mert 
csak ez vezethet nyugodt együtt­
élésre és az Európaszerte mutatkozó 
antiszemita hangulat levezetésére. 
Nagy tévedés volna azt hinni hogy 
erőszakos fellépéssel, mondjuk bun­
kóval lehet ilyen kérdést megoldani. 
Apunak törvényes eszközeink a 
kérdésnek rendezésére. Megfelelő 
i ktatással a keresztény magvar if­
júságot versenyképessé kell' tenni 
és a beszivárgást meg kell akadá­
lyozni.

— Korszakunk a világnézeti har­
cok kora — folytatta a miniszter. 
-- Különböző eszmék, 
irányzatok, rendszerek 
nyomán fogalmi zavar, lelki válság, 
erkölcsi válság, bizalmi válság 

áramlatok, 
küzdelme

ütötte fel fejét. A világnézeti harc 
eldőlt, de tünetei még nem foszlot­
tak szét. Amikor jóhiszemű nemzet­
vezetők egyik vagy másik tábor el­
len harcba szállnak, előbujnak min­
den háború parazitái, akikről a mi­
niszterelnök úr mondotta, hogv ál­
cázott lobogók alatt küzdenek és 
igyekeznek a zavart mindig a ma­
guk hasznára fordítani. Nem tűr­
hetjük és nem tűrjük el, hogy a 
magyar keresztény alkotmányt, az 
egyházat, a királyeszmét, a szabad­
ságot, a nemzetet és a hadsereget 
olyanok is védjék, akik nem is 
olyan régen megtagadták, kigúnyol.- 
fák. csúffá tették, lejáratták, gúzsba 
kötötték.

— Nem nézhetjük tétlenül azt 
sem, hogy nemzeti gondolatról, ke­
reszténységről, új rendszerekről és 
törvényről, szociális igazságról és 
miegymásró] szónokoljanak olya­
nok is, akik megtagadják a nemzeti 
hagyományt és történeti intézmé­
nyeinket, akik az összefogás helyé­
be a széttagolás eszményét, állítják, 
akik rendszereket és szervezeteket 
kívánnak lerombolni és a jog ural­
ma helyett az erőszak igazságát és 
a felforgatást hirdetik. Erkölcsi 
■válságba vezet ez az állapot, mert a 
gyengék, a meggyőződésükben, vi­
lágszemléletükben nem eléggé meg- 
acélozódott emberek megtévednek 
és ennek a hangulatnak rabjaivá 
válnak.

Beszéde végén a kultuszminiszter 
az egységes nemzeti közvélemény 
kialakításának szükségességét han­
goztatta.

Kelengye pamutvászon
Flottir törülköző
Ágynemű színes pamutvászon 
Színes damasztok
6 sz. kávés damaszt garnitur
140 cm széles tavaszi kabátszövet
150 cm széles divatcsíkos női 

costüme szövet P4-80
Valódi angol kabát- és ruhaszövetek 

nagy választékban érkeztek

^enyátsissí
csapatigazolásokról, majd bejelen­
tette, hogy április 9—16-ig Debre­
cenben elsőízben rendezik meg az 
országos őrsvezetői tábort. Végeze­
tül jelentést tett arról, hogy a vá­
ros segítő támogatásával a cser­
készpark környéke újabb szépsé­
gekkel gyarapodott.

Ember Ernő jelentése nyomán a 
bizottság kimondotta a Szolnok
vármegyei szerv megalakítását, — i véget,

P -58 
P - 78 
P-98 
P 1*35 
P 1-88 
P6-8O 
P4-80

amelynek alakuló nagygyűlése már- 
i'i’is 27.-én lesz Bessenyey Lajos ke­
rületi elnök elnöklésével. Az intéző­
bizottság tudomásul vette, hogy a 
kerület két üzletrészt jegyzett a 
Cserkészboltban. Majd egyhangúlag 
elfogadta a múlt év november és 
december hónapjainak zárszámadá­
sát is, amelyet dr. Somlyai főpénz- 
táros terjesztett elő. A gyűlés vitéz 
Bessenyey Lajos zárószavaival ért

Zogu király április 22.>én 
tartja esküvőjét Ai iparügyi miniszter

Tirana, március 7. Jólértesült kö­
rökből származó hír szerint Zogu 
király április 27.-én tartja esküvő­
jét Apponyi Geraldine grófnővel. 
Az ünnepségeket április 2ő,-én fo­
gadás vezeti be a királyi palotában.

Eietmentő kitüntetést kap 
egy debreceni cserkész

Intézcbiznttságf illést tartott a debreceni cserkész.kertilet

A debreceni A’í. Cserkészkerülef 
hétfőn délután tartotta ebben az 
esztendőben első kerületi intézőbi­
zottság! ülését a református főgim­
náziumban dr. Bessenyey Lajos 
tankerületi főigazgató elnöklése 
mellett. A gyűlésen a kerület inté­
zőbizottsága és tisztikara nagy 
számban jelent meg. Bessenyey La­
jos elnök megnyitó szavai után Tő­
rök Tibor ügyvezető a személyi 
ügyekről telt jelentést, majd Ember 
Ernő kerületi titkár ismertette a 
Szövetség megerősítéseit. Az intéző­
bizottság egyhangú lelkesedéssel 
vette tudomásul, hogy a kerület rá* 
dióleadó szervezetét fokozatosan ki 
akarja fejleszteni és ezért az intéző­
bizottságiján való résztvéteire kérik 
lel di'. Csáthy Ferenc cserkésztisz­
tet, mint a rádióleadás kiváló szak­

A mennyegzöi ünnepségek április 
27.-én, szerdán reggel kezdődnek. 
A polgári esketést az országgyűlés 
elnöke végzi. Az nralkodópP- Du- 
razzóba utazik, ahol a király nyári 
kastélyában fognak lakni.

ismerőjét. A gyűlés hozzájárult ah­
hoz, hogy a kerület az országos 
központhoz életmentő kitüntetésre 
terjessze fel a főgimnázium 172. 
számú,. Erő“ cserkészcsapatának 
egyik bátor cserkészét Barla József 
Is eves tanulót, aki a közelmúltban 
élete kockáztatásával mentett ki a 
vízből egy fuldoklót.

Rabold Gábor kerületi vezetőtiszt 
tett jelentést ezután az intézőbizott­
ság előtt a közelmúltban lefolyt or­
szágos közgyűlésről, szolnoki tiszti­
gyűlésről, a cserkész sítábori'ól és 
a debreceni tisztigyűlésről, majd a 
most aktuálissá vált tennivalókról 
és tervekről, így a március 15.-én a 
Kormányzó tiszteletére rendezendő 
budapesti szövetségi díszelőadásról, 
az ügyességi verseny megrendezé­
serői, cserkész céllövő verseny már­
cius 25.-én való megrendezéséről,

iskola bővítését
Dr. Szabó Sándor három küldöttséget vezetett Fáy István főispánhoz

Hétfőn délelőtt dr. Szabó Sándor 
törvényhatósági bizottsági tag há­
rom népes küldöttséget vezetett. Fáy 
István főispánhoz. Az első küldött­
ségben a Máv. műhelytelepi iskolá­
ba járó gyermekek szülei vettek 
reszt s a küldöttség szónoka dr. 
Szabó Sándor arra mutatott rá, — 
hogy a három tanteremmel rendel­
kező műhelytelepi iskola háromszá­
zon felüli létszámával az egészség­
ügyi és szociális követelményeknek 
megfelelni nem Ind. Az igen kiváló 
tanerőkből álló tantestület válta­
kozó tanítási módszerrel és erejé­
nek megfeszítésével nagyszerű ta­
nulmányi eredményeket, produkál, 
de az iskolába járó gyermekek 
egészségét nagy veszedelem fenye­
geti, amit különösen járványok ide- 

alkalommal 
megfelelő 

tál 
igénybevétel

jón a múltban több 
lehetet tapasztalni, 
szellőztet és ésszakszerf 
egész napi igénybevétel mellett 
ugyanis teljes lehetetlenség. Más­
felől a különben is szegény szülők- 
rp. ^'iselhetetlen terheket,' ró az a 
körülmény, hogy az egyik gvermek 
délelőtt, a másik délután jár isko­
lába. A kereső apa számára pedig 
egy harmadik időpontban kell az 
ebedet feltálalni. Hangsúl vozt'i, 
hogy két hónappal ezelőtt a ' koló­
nia-beli szülői értekezlet felkéré­
sére a Magyar Jövő Szövetség el­
nöksége nevében kérelmet ‘erjesz-

tett Bornemisza Géza kereskedelmi 
miniszterhez a műhelytelepi iskola 
bővítésé érdekében. A miniszter a 
szövetség elnökségének adott, levél­
nek válaszában közölte, hogy 17 
ezer pengő tárcája költségvetésé- 
sében rendelkezésre áll az építkezés 
céljaira, ha ji kultuszminiszter a to- 
Mibbi költségekről gondoskodik _
Ai'i-a kérte tehát dr. Szabó Sándor 

mint « kormány helyi Képviselője, sürgősen tegyen 
b'pcNPkpt a kultuszminiszternél’ és 
l'edig olyan irányban, ]10RV az 
erős alapzattal rendelkező iskola 
epiilef. föle emelet, ráépítéssel há 
rom új tantermei, emeljenek úuv- 
hogy az őszi iskolai tanév kezdő.

HUNGÁRIA íihnszinház
Ma IS-' 5, 7, 9 órakor 

a ragyogóan mulatságos 
hiagyar vígjáték

Maga lesz a férjem
Fősz. Jávor, Agai Irén, 

Kabos, Csortos.
Híradó !

.... wyffwM
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Hangsú-

gazda-

Antal.A brail ám

készséggel

n magyar crn- 
n magyar hnd- 
fogjuk állan!

allein 
kötT'1-

munka.
I« fele.
Inkrihh 

A Kor- 
«zrrv .»

»»»mélyét n» 
I.lga debreceni 
H a e n d e 1 V11- 
tanár üdvözölte

sok, vagy tanítsak és vidám 
niesen szórakoztassak.

álul s megflzettef- 
magyar állammal a szállítási 

költséget Triesztig
felül egy tisztességes polgári 
Az a részvénytársaság, melynek

vitatták.
herálls kapitalista rendszer, mely 
őrködésből áll. Csak a» az Intézmény 
életképes, amely szerves, a kartell pedig

mint bárkié. Vigszayalalaimmal 
sérteni, Min gyuláin! nem szoklnn

í?Í

A vásárló közönség hatalmas érdeklődése és bizalma igazolta 
s a hosszú használat fogja bizonyítani,

hogy a fr

KONTSEK CIPÓ
megbízható, tökéletes, divatos
Sokszer pár választékunk minden i gényt kielégít.
Olcsó szabott árak. Takarékosság.

Kontsek Kereskedelmi Kft. Kossuth-utcö 5. szám

A kartelkérdés az egész magyar 
nemzet vizsgatétele

Témmárv László külkereskedelmi hivatali főttadviselő nagyértékű 
előadása a Kér. Nemzeti Ligában

túré már normális keretek között 
folytathassák a tanítást.

Fáy István főispán válaszában — 
kijelentette, hogy dr. Tasnádi 
Nagv András volt kultuszállamtit- 
káral már tárgyalt ebben az ügy­
ben. Most az ö helyére kinevezett 
Zsindely Fe-.enc államtitkárral ke­
resi meg az érintkezést.
lyozta a főispán, hogy a kérelmet 
magáévá teszi és mindent elkövet, 
hogy minél hamarabb eredményt 
érien el.

Ezután az egyetemen foglalkoz­
tatott ipari munkásság sérelmeit is­
mertette Szabó Sándor a főispán 
előtt s különösen felhívta a figyel­
mét arra, hogy7 ezeknek a munká­
soknak, akik 5—10 éve egyfolytá­
ban dolgoznak az egyetemen, jog­
viszonyuk még most sincsen ren­
dezve. Az egyetemi munka alkalma­
zottak nevében Lintner János a 
szövetség munkás érdekképvisele­
tébe tömörült egyetemi alkalmazot­
tak vezetője konkretizálta sérelmei­
ket. mely szerint annak idején az ő 
bérüket a tisztviselői fi; 
együtt csökkentették, s most.........

Ötezer pengős lopás 
a debreceni klinikán

Hétfőn délelőtt nagyszabású lo­
pási bűnügyben vezette be a nyo­
mozást a debreceni rendőrség. A 
központi ügyeletén még a délelőtti 
órákban megjelent Klárik Katalin, 
a szülészeti klinika laboránsnője és 
elpanaszolta, hogy lakásáról isme­
retlen tettes ellopott 3500 pengő 
készpénzt és 1000 pengő értékű bril- 
liánst.

A panasz felvétele után azonnal 
detektívek mentek ki a helyszínre.

Bucharin tagadta, hogy merényletet tervezett 
Lenin és Sztálin ellen

Jakovlava asszony különös tanúvallomása a moszkvai halálperben

Moszkva, március 7. A moszkvai 
nagy per hétfői tárgyalásán folytat­
ták Bucharin kihallgatását. Bucha­
rin bevallotta ugyan, hogy a szov­
jet rendszer megbuktatására titkon 
szövetkezett, de a leghatározottab­
ban kijelentette, hogy semmiféle 
kapcsolatban sem volt a külföldi 
kémirodákkal. Azt is határozottan 
kijelentette, hogy semmiféle szer­
ződést nem kötött külföldi hata­
lommal, Fehéroroszország, Ukrajna 
vagy középázsiai szovjet köztársa­
ságok területének átengedéséről.

Az ügyésznek arra a kérdésére, 
tudott-e árról, hogy a már kivégzett 
Karalap volt szovjet nagykövet Né­
metország érdekében kémszolgála­
tot fejtett ki, — Bucharin határo­
zott nemmel válaszolt.

Vislnszk! főügyész annak beval­
lására akarta rábírni Buoharint, — 
hogy ő maga is tagja volt a kém­
szervezetnek. Saragovieh és Rikov 
vádlottak ilyen értelmű vallomást 
tettek. Buchiarin azonban a legliatá-

viselői fizetések részbeni visszaállí­
tása idején ők kimaradtak a fizetés 
emelőéből. A munkás egyetemi al­
kalmazottak státus rendezését kérte.

Fáv István főispán nagy meg­
értéssel fogadta a munkások kül­
döttségét. Kijelentette, hogy maga 
is látja ezt a visszás helyzetet, ta­
nulmányozni fogja n kérdést és 
jóindulatú támogatásáról biztosí­
totta a megjelenteket.

Végül azt. kérte dr. Szabó Sándor 
hogy a napszámos utcaseprők fel­
emelt bérüket h költségvetés jóvá­
hagyása esetén január elsejéig visz- 
szamenőleg megkapják. A főispán 
megnyugtató válaszában közölte. — 
hogy a törvénvhafóságl bizottsági 
közgyűlés a költségvetés tárgya­
lása során ezeknek az Illetmények­
nek Január 1.-től való fizetését sza­
vazta meg- s annak a reményének 
adott kifejezést; hogv a belügymi­
niszter és pénzügyminiszter az 
autonómiának ezt. a határozatát ak­
ceptálni fogja.

nejen az, <« . Mindhárom küldöttség a szövőiéit 
zetésekkel I kérdésekről memorandumot nyílj- 
őst a tiszt- 1 főtt át a főispánnak.

ahol mindent tüzetesen átvizsgáltak. 
Már a lakásban sikerült sikerült 
olyan nyomokat, felfedezni, amely­
nek alapján minden valószínűség 
szerint sikerül a tettest rövid időn 
belül kézrekeríteni. Az értékes ék­
szerek között voltak gyémántköves 
gyűrűk, függők és nyakékek, mely­
nek alakjáról és ismertető jeleiről a 
debreceni rendőrség értesítette az 
ország összes nyomozó hatóságait.

rozottabban kijelentette, hogy soha­
sem volt köze sem a német, sem a 
lengyel, sem az angol kémszolgá­
lathoz.

Utána Jakovleva asszonyt, a nagy 
orosz szövetségi köztársaság volt 
pénzügyi népbiztosát vezették a te­
rembe. Jakovleva asszony, aki már 
1017-ben tagja volt a pétervárí ose- 
kának, szintén hónapok óta letar­
tóztatásban van. Vallomásában azt 
akarta bizonyítani, hogy Bucharin 
Trockíj és a baloldali szocialista 
forradalmárok segítségével már 
1916-ban a bresti béketárgyalások 
idején merényletet tervezett Lenin 
és Sztálin ellen. Reszkető hangon 
mondotta el a „tanú“ a kívánt val­
lomást Bucharin azonban erőtelje­
sen tagadta, hogy Lenin életére 
tört volna. Bucharin még folytatni 
akarta vallomását, azonban a tör­
vényszék elnöke megvonta tőle a 
szót. A tárgyalást ezután félbesza­
kították.

vasárnap délelőtt 11 
és előkel« körön»«1« 

Debrecenben az Egyesült 
székházaban, hogy 

■ m e » v á r y László 
törvónyhatóságl bl-

Március fi án, 
órakor nagyszámú 
gyűlt össze 
Kér. Nemzeti Liga 
meghallgassa T« 

székesfővárosi 
zottságl tag a Külkereskedelmi Hiva­
tal főtisztviselőjének a kartellgazdálko. 
dás gyakorlati Ismertetéséről szóló elő­
adását. Ar előkelő liollgatfaág az Egye­
sült Kér. Nemzeti Liga székházénak 
összes termelt megtöltötte. Az egybe- 
gytllt hallgatóságot és kiemelten az elő­
adó Temesváry László —««-.« 
Egyesült Kér. Nemzeti 
osztályának elnöke, dr. 
mos egyetemi ny. r. 
közvetlen szavakkal.

Temesváry László székesfővárosi tör­
vényhatósági bizottsági tag előadását az 
alábbiakban Ismertetjük, A sok fájó ma­
gyar kérdés közölt szerepel a kartell 
kérdés, mintegy az ország társadalmát 
fojtogató háló. As 18B7-M Időszaktól, az 
alkotmányos éra bekövetkeztétől egy ál- 

' “ nehezedik
dolgozó 

színezet­

Iflndóan terjeszkedő kartell 
törvényes színezettel az ország 
társadalmára, azért törvényes 
tel. mert 

liberális törvényhatóságuk e 
sági összeállást nem határozta meg 

jogi formával, de törte.
Mikor a kartellek már igen nagy mér­
tékben clburjánoztak, liberális oldalról 
jött a kívánság, hogy a kartelltörvényt 
is meg kell alkotni s ma már törvényes 
formában alakulnak meg. A kartellek 
gazdálkodását Illetőleg például a cukor 
előállítási ára kllogramonként 17—1« 
fillér s a cukor nyersanyagát előállító 
magyar társadalom kllogramonként 1 
pengő 38 fillérért jut hozzá. Három-négy 
évvel ezelőtt a cukorkádéit löbb vágón 
cukrot eladott Triesztbe ab magyar ha­
tár kllogramonként 11 fillérért, tehát 

önköltségi áron 
lek a

s ezen 
hasznot, 
a cukrot Triesztben eladták, azonos volt 
ugyanezen kartellek tehát a c«ikorkartell 
saját magának adta el Triesztbe a cukrot 
Albánia ugyanhezen Időben nagy meny 
nylségben vásárolt cukrot » a euker- 
knrtcll a saját magának eladott cukrot 
eledig Albániának, de az eladási árból 
a magyar államnak egy fillért sem adott,

A kariéit azt csinálja ar államban, 
amit akar, törvényes «lton felelősségre 
nem vonhat«« s ar egész magyar gazda­
sági élet felelt is teljhatalmat gyakorol 
s ezrei szemben minimális adóbehajtást 
eszközöl az állam számára. A kartellek 
az államnak előleget folyósítanak. Az 
1900 as évek elején Olaszországban már 

hogy fenntartható vnln» a II- 
e»ak

egy töredék kisebbség nehezedik a 
liberális karlcllgnzdiilkodás mellett 

ar, egész, társadalom™.
Az olasz álhimhalalom a karlcllkérdésl 
a nemzet egyetemének erűikében me«- 
oldotta érdekképviseleti alapon, inelv 
rendszer mellett bármely «zakmájú 
egyén — mérnök, kőmíves, orvos, köz. 
Igazgatási ember slb. csak a salát 
wziaklilvuttiaánnk megfelelő munkakört, 
élet jelenségeket irányíthatja. Az olasz 
államhatalom megszüntetni akarván az 
örökös belső harcol, megindított« a szín, 
dlkalhta mozgalmat, 
és munkavállalók 
kötelezettségükkel 

hol a munkaadók 
RzonoA jogokkal és 
vannak felruházva.

11l<*Iőlpg terhelve s a kollektív 
szerződés kollektive és egyedileg 
lő». A Rrlndlkalista Riervezetek 
hasonlítanak a szövetkezetekhez, 
poráció Olasxországhan állami 
nem más, mint modern kortellaccrvraet,

tnlajdonképen kényszerkartell, ezzel te. 
szik tönkre a szociáldemokrata ft> ha­
sonló liberális szervezeteket.

Olaszországot 22 korporációra osztot­
ták he. A kényszerkartell hosszú Időn 
át alaknlt ki, íveken át tárgyallak az 
állam közbejöttével, hogy miképen lehet 
a kérdést megoldani úgy, amint ar az 
egyetemes olasz nemzet érdekében szük­
séges s a kisebbségre királyi rendelettel 
Is rákényszerftették a többség akaratát. 
A kényszerkartellek a korporációk nem­
zeti tanácsában nagy törvényhozó testil- 
letlé alakulnak, később pedig parla­
mentté fog átalakulni s ez fogja hozni 
a gazdasági törvényeket, mert az azonos 
crtlekeltségek szakszerű képviselete.

Kénytelen elvileg tiltakozni az ellen, 
ami nálunk van, mert ami van. nemcsak 
elvileg, de gyakorlatilag Is rossz. Semmi 
szükség arra, hogy nálunk a lörtínelml 
múlttal bíró alkotmányt mellőzzék, de 
lifve egy VJ-Magyarországnak. Azok az 
államok, melyek a felelőtlenül uralkodó 
kartellberendezkedéssel szakítottak, sok­
kal nagyobb eredményeket értek el mln- 

gazdaságt, szociális stb. téren, 
melyek az új 

mert az új 
a kollektív erő érvé- 

személyl és anyagi felelősség 
dolgoznak, aki tévedett, annak 
kell. A Berlin Róma—Tokiói 
az új rendszer mellett letagad- 

a többi álla- 
Spanyol-

den : 
mint azok az államok, 
rendszerre át nem tértek, 
rendszer mellett 
nyesül. 
mellett 
men ni 
tengely 
hatatlanul megerősödött, 
mok pedig meggyengülnek, 
országban harc folyik,

valójában világháborúban élünk 
és nem közömbös, hogy milyen rendszer 
mellett várjuk a jövőt. A kartcllkérdés 
az egész magyar nemzet vizsgatétele, 
hogy tudunk-e vele szakítani.

IIa össze tudjuk szedni 
kei és fel tudjuk szerelni 
sereget, akkor mi is ki 
a történelmi vizsgát,

A termekben összezsúfolódott hallga­
tóság őszinte, meleg ünneplésben része, 
«iletle Temesváry Lászlót előadásának 
befejezésekor.

„Kegyelet es tegyelet- 
sM4s"

cím alatt a Debreczeni Újság március 
6,-í számában megjelent cikkel kapcso­
latban, mint érdekelt, tisztelettel ki­
jelentem, hogy az általam előadott u. n 
egyveleg vagy irodalmi felvágott több, 
mint egy emberöltő múltra tekint vissza 
nálunk és sem a cikkíró úr diákkorá­
ban, sem napjainkban nem minősül sem 
kegyeletsértésnck, sem nomzftgyalázás- 
nak. Kántus-ünne.pélyckcn is hangzott H 
nem egyszer ilyen v i g szavalat és soha­
sem tekintette azt „csúfolódás“-nak » 
Kántus tiszteletreméltó és „tömegének 
egyáltalán nem nevezhető közönsége. Az 
ilyen egyveleg, mint mindig, most is de­
rül keltett, mosolyra indítóit s ha igen 
keveseknek egyéni gondolkozását sér­
tette, azt sajnálom, mert kegyeletcrzc- 

pftrs“ elve alapján 
adtuk, azzal a megjegyzéssel, hogy a víg­
szavalatot előadó Ábrnhám Antal ma­
gyarázatának ismeretében is tiszteletre­
méltó állásfoglalás és vélemény nyilat­
kozott meg Szeremby Béla kritikájában.

FIZESSEN ELŐ 
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA!
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mert kidobta a korcsmából
A gyilkos felsőjózsai legényt nyolcévi 
^egyházra Ítélte a debreceni tábla

A múlt ev márciusában bestiális 
gyilkosság játszódott le Józsa köz­
ségben. Balázsi Lajos 21 éves nap­
számos disznóölő késsel három szú­
rással megölte haragosát, Bordás 
Sándort.

Februárban történt, hogy Balázsi 
Lajos, aki Eelsőjózsán lakott, át­
ment az alsójózsai Dickmann-féle 
korcsmába. Amint belépett az aj­
tón, szembe jött ki vele egyik régi 
haragosa, egy Balajti nevű ember. 
Balázsi ütlegelni kezdte a távozó) 
embert. A verekedésre kijött a 
korcsmából még néhány legény, 
köztük Bordás Sándor, Korpás Jó­
zsef és Korpás Antal. Kérlelni 
kezdték Balázsit, aki abban is 
hagyta a verekedést és bement a 
korcsmába.

Február 15.-én a Rózsás-korcsmá­
ban táncmulatságot rendeztek, ahol 
megjelent Balázsi Lajos, Bordás 
Sándor és a Korpás-testvérek is. — 
Balázsi felelősségre vonta a legé­
nyeket, hogy miért nem engedték 
őt a múltkor Balajtival verekedni. 
Szóváltás támadt közöttük, vere­
kedni kezdtek, végül pedig Bordás 
es a Korpás-testvérek kilökték Ba­
lázsit az utcára.

Balázsi nem tudta elfelejteni, 
hogy a táncmulatságon elbántak 
vele az alsójózsai legények. Különö­
sen Bordásra neheztelt meg. Várta 
az alkalmat, hogy megbosszulhassa 
a rajta esett sérelmet.

Március 21.-én a Fülöp Lajos al- 
sojózsai korcsmájában táncmulatság 
volt. Előtte Balázsi elment sógora- 
hoz, Simon Mihályhoz és beszélge­
tés közben ellopott tőle egy hosszú 
disznóölő kést. Ezután elment a 
korcsmába, ahol borozgatni kezdett, 
és hangoztatta, hogy verekedni ké-

HANKISS JÁNOS
NAGYSIKERŰ ELŐADÁSA

a magyar diák kultúrdiplomáciai feladatairól

A Turul Szövetség Árpád Baj­
társi Egyesülete nagyjelentőségű 
előadássorozatot kezdett meg szom­
baton este, amelynek előadója dr. 
Hankiss János egyetemi professzor 
es budapesti, valamint debreceni 
külföldet járt és ismert kiváló elő­
sütök lesznek. Szombaton délután (I 
órakor kezdődött a „Magyar diák 
külföldön“ című kultúrdiplomáciai 
tanfolyam, amelyet dr. Hankiss Já­
nos professzor nyitott meg é.s ő 
tartotta az első bevezető előállást is.

A Kereskedő Társulat előadóter­
mében nagy és előkelő közönség je­
lent meg s igen sokan egyetemi 
hallgatók, akik részben már kül­
földet jártak. vagy a közel jövőben 
lógnak külföldre menni tanulmány­
úira.

Hankiss professzor előadásának 
nevezető részében szólott arról, — 
bogy a mai ember élet-tere a múlt­
hoz képest nagy arányban növeke­
dett meg és ennek az élet-tér meg­
növekedésnek okait részben a köz­
lekedés b illetet len mcggyorsül ásó­
ban, részben a háború utáni gazda­
sági es világnézeti válságban látja.

Az előadó ezután kifejtette, hogy 
miért kell a magyar diáknak fel- 
tetlenül külföldre mennie. Először 
azért is, - - mondotta, mert a b i- 
ziija sorsáért folyó háború főhad- 
szinterei ma jórészt külföldön van­
nak. Bizonyos értelembe^ az egész 

szül. Társakat is akart magának 
gyűjteni, de ez nem sikerült. Ké­
sőbb elment a korcsmából és csak 
akkor tért vissza, amikor a tánc­
mulatság megkezdődifi. Nemsokára 
megérkezett Bordás Sándor is. Ba­
lázsi nem sokat teketóriázott, ha­
nem kihívta haragosát azzal, hogy 
beszelnivalója van velő. Kimentek 
az udvarra és Bordás megkérdezte :

— Mit akarsz tőlem ?
Balázsi nem válaszol), hanem elő­

rántotta kabátja aló] a disznóölő 
kést és hasbaszúrta a gyanútlan le­
gényt. Bordás nyöszörgő hangon 
kiabálta :

— Segítség, megszórtak !
A közelben tartózkodó Madarász 

Mihály odafutott és hátulról átka­
rolta a szúrkáló legényt. Ez azon­
ban erősebb volt, lerázta magáról 

, Madarászt és még kétszer, mellén 
es a nyakán megszórta Bordás Sán­
dort, aki véresen rogyott össze. 
Bordást bősz: utták a debreceni 
klinikára, ahol másnap belehalt sú­
lyos sérüléseibe.

Balázsi Lajo -í le artóztatták és 
szándékos en, ■> rölés miatt indult 
meg ellene a btinvái ' eljárás. A 
törvényszék ezért 8 évi fegyházra 
ítélte a gvilk legényt.

Az ügyel , '■Iliin tái-gve 
receni ítélőtábla Baróll
A tárgyalásé) Balázsi akit szuro- 
nyos fegyör . elő, azzal vé­
dekezett, hogy nem akarta megölni 
Bordást, csak meg akarta bosszulni 
magát azért, hogy februárban ki­
dobta a korcsmából. Ezzel ugyanis 
a felsőjózsai legényeken esett sére­
lem.

A debreceni ítélőtábla helyben­
hagyta az elsőfokú ítéletet, mely 
jogerőssé is vált.

magyar politika olyan rendszer. — 
melynek- súlypontja ide-oda leng, 
de nagyon gyakran rajta kívül vail. 
A/., hogy mi történik velünk, fő­
képp pedig azokkal a magyarokkal, 
akik a határokon túl szenvednek, 
nagyon nagy százalékban a csonka 
ország határain túl alakul ki és ke­
rül döntésre. Ez a magyarázata a 
kiilturdiplomácia iráni mindig na­
gyobb körben megnyilvánúló ér­
deklődésnek.

- - A másik ok, amiért a magyar 
diáknak külföldre kell mennie, az 
a minden idők fiatalságát magával 
ragadó ösztön, hogy világot lásson. 
Aki komolyan k '.-zül pályájára, hi­
vatására, nem tehet kevesebbet, — 
mint a XIX. századi vándorlegény, 
leendő kereskedő, vagy iparos, aki 
mind kivétel nélkül megjárta a kül­
föld egy részét, hogy „egészebb“ 
ember legyen. A tanároknak és 
társadalom szellemi vezetőinek pe­
dig ..egyenesen nemzeti kötelessége 
a külföld ismerete. A tevékenység­
értekét nagyon felfokozza a nyeli” 
tudás is. A nyelvtehetség hiány,-i- 
nak hangoztatása egyáltalán nem 
elfogadható mentség a nyelv tanu­
lása ellen, de nem mentség az 
anyagi nehézség- sem. Mert _
mondotta a professzor — hallga­
tóim között sokan voltak, akik rek­
lámcédulák osztogatásával, magyar I 
hímzések árulásával, garázsőrzéssel

Tavaszi
kabát ruha újdonságok

megérkeztek nagyválasztékban olcsó árakon

Kerecsen röfög divatház j
CSAPO-U 8. CSAPO-U. 8 I

és más lehetetlennek tűnő foglalko­
zással tették maguk számára lehe­
tővé, hogy több, kevesebb ideig, 
de feltétlenül egy félévig külföl­
dön tartózkodhassanak. A kifogá­
sok általában mindig ugyanarra a 
forrásra mutatnak vissza : az erős 
akarat és a céltudatosság hiányára.

Végezetül szólott a professzor 
arái, hogy ml a teendőnk, akkor ha 
már sikerült kijutnunk külföldre.

A választ abban adta meg a pro­
fesszor, hogy nem szabad túlmére- 

azt 
a haza

ma-

lezni hivatásunk jelentőségét, 
hinni, hogy a mi missziónk t 
sorsának jobbrafordítása. A 
gyár diáknak külföldön elsősorban 
a maga munkáját kell 
K u 11 u rd i pl óin ária i m unkája 
ezután következik'.

Kiváló zenei élményt nyújtott 
a debreceni Székely Társaság 

emlékestje 
ismertetett meg a kö- 

"I valóban egy 
egy nagyra- 

tehetség csil-

I sál-nap délután értékes és kiválóan 
I nívós emlékünnepélyt rendezett Far- 
I kas Ödönnek, a kolozsvári zenekon­

zervatórium néhai igazgatójának 
I emlékére. Az Arany Bika üvegter- 
I méhen ^Debrecen polgári és katonai, 
I közéleti és társadalmi előkelőségei 
I gyűltek össze, akik közölt ott láttuk 
I Makláry Károly püspököt és fele- 
I ségét, Vineze András tűzérdandár- 
I nokot. R. Kiss István, Milleker Re- 
I zső, Itarkó Jenő. Révész Imre, 
I kő Béla, Csűry Bálint, Makkai 
I dór, Gyulay Zoltán. Ferenczy 
I lós egyetemi professzorokat, 
I Balogh Gyula kormány főtanácsost 
I és még igen 
I a debreceni 

ját.
A műsoros

I rélné ny. igazgatónő, a Székely Tár- 
I saság Női Szakosztályának elnök- 
I nője nyitotta meg költői szépségű 

beszéddel. Szólott a Társaság meg­
alakulásáról. eddigi munkásságáról, 
hangsúlyozta, hogy a debreceni 
Székely Társaság összekötő kapocs 
a Székelyföld és a Nagyalföld kö-

I zött. Beszélt színes gondolatokkal 
és értékes megvilágításban a szé­
kely népművészetről, a székely kin­
csekről, amelyeket éppúgy, mint a 
nemrégiben napvilágra hozott szé­
kely népballadákat, úgy össze­
gyűjtve kellene megismertetni és 
divatossá tenni.

A megnyitó beszéd elhangzása 
után dr. Révész Imréné. Váró Mar­
git, Farkas Ödön egykori szorgal­
mas és tehetséges tanítványa emlé­
kezett meg a kiváló és halhatatlan 
emlékű székely zeneszerzőről. Is­
mertette rövid életrajzát, hatalma­
san ívelő zenei pályafutását és a 
magyar zenei életben elfoglalt elő­
kelő szerepéi. Az előadás keretében 
Róvészné Váló Margit több Farkas­
szerzeményt _ interpretált kulturált, 
línmnan szárnyaló mezzoszoprán 
enekevel. Róvészné éneke, Barkómé 
Simonffy Irén művészies zongora­
aláfestése. továbbá Tímár,y Mária 
hegedűjátéka és éneke, dr. Bocskai- 
éneke, és dr. Balogh Istvánná, Deb- 
reezeni Katalin,

Vilma 
Fórra i 

mintegy 

ken, akár szemináriumokban, vagy 
folyóiratokban és megbeszéléseken, 
akár internátusokban és penziók­
ban, kolostorokban és albérletben : 
mindegyik egy darab Magyaror­
szág, ahol alkalom nyílik misszió­
jának betöltésére.

A tudós előadót a jelenvolt kö­
zönség nagy érdeklődéssel hall­
gatta, majd előadása végén lelkesen 
ünnepelte.

A kultúrdiplomáciai 
következő “ ‘ r ____
után lesz később meghatározandó 
időben és ' ’
Párdánvi _____ _
könyvtárnok. az országos ösztön 
díi tanács titkára lesz, aki a kiül 
földi ösztöndíjakról és egyéb leim 
t<í'-"'"<-i,-ről beszél.

szerzeményt 1 
zönséggel. amelyből 
invenciózus talentum, 
hivatott zeneszerzői 
logott ki.

Az értékes műsorszámokat uzoni 
Zayzon Gabriella mélyen átélt, mű­
vészies előadókészséggel megeleve­
nített szavalata fejezte be, amikor is 
April.v Lajos, Ady Endre, Berde 
Amália és Baloghné Molnár Mária 
költeményeit szólaltatta meg nagy 
siker mellett.

A műsoros emlékest után a deb­
receni Székely Társaság tagjai, 
mintegy 180-an közös vacsorán vet­
tek részt az Arany Bika piroster­
mében.

etsßtttidii keltik
10 v&nzk,
zaját Ité&ziitnéMf.

2 39’80
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Makkay Sándor volt erdélyi püspök 
feltűnést keltő beszéde 
a református egyház hivatásáról

A Flsc-utcai egyházrész vasár­
nap délután értékes ünnepélyt ren­
dezett a Kőtemplomban. ahol ha­
talmas gyülekezet hallgatta végig a 
kiváló előadókat. Különös vonzerőt 
gyakorolt a gyülekezetre az, hogy 
dr. Makkay Sándor egyetemi pro­
fesszor, a volt erdélyi püspök ez al­
kalommal állott első ízben a Kis- 
templom történelmi szószékén. Ha­
talmas felépítésű és megragadó 
erejű beszédet mondott általános­
ságban

óz anyaszentegyház hivatásá­
ról. mely valósággal az emberi 
élet megmentője kell, hogy le­

gyen.
Közelebbről a debreceni református 
egyház hivatásáról is szólott, és ki­
jelentette, hogy

azok az igazi tagjai az egyház­
nak. akik életükkel a krisztusi 
szeretetet képviselik, egyszóval 
a krisztusi szeretet hordozói. 

Majd megemlékezett Makkay pro­

A berlini filharmonikusok kamarazenekarának 

hangversenye Hans von Benda vezényletével
A Zenekedvelők rendkívüli estje

Ar » zenei élmény, amit a kiváló né­
met együttes vasárnap este nyújtott, fe­
lejthetetlen mély nyomokat hagyott lel­
kűnkben. A műsoron nevük egyenként 
fel volt tüntetve. Megérdemelnék, hogy 
itt is névsierint emlékezzünk meg róluk, 
mint ahogy műsoruk minden egyes ré­
széről hosszú tanulmányt írhatnánk s 
talán akkor is csak tökéletlen képet 
nyújthatnánk művészetükről. Kamara­
zenekar I 26 művész teljes áldozatos oda­
adása, ami külső hatásaiban is fölülmúl

VIDÁM REGÉNY

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(37)
Egymás lelkét sohasem kutatták, 

sőt mindketten úgy gondolták, 
hogy a másiknak nincs is leik*. 
Hogy lehetne vájjon Csillagosnak 
lelke, aki az árverezett.ek elől a leg­
hidegebben elzárkózott s a felfüg­
gesztés iránti kérvényeket csak az 
árverés megtörténte után egy hét­
tel intézte el. Hog.v lehetne vájjon 
Algának lelke, akiről jól tudta szo­
batársa, hogy szeretőjét a csinos 
Ilikét faképnél hagyta egy olyan 
házasság kedvéért, melytől csupán 
protekciót várhatott és kapott is.
. .. S most, ahogy Alga felkapta a 
fejét s Csillagos szemében meglá­
tott egy pici csillagot, attól a két 
pária egymásra talált.

Aznap délelőtt a tizenhatosban 
vajmi kevesett dolgoztak. A jövő 
feleket, adóalanyokat a lehető leg­
kurtábban lerázták : — Jöjjön hol­
nap, vagy holnapután ... — Iste­
nem ügy és ügyfél mindennap akad 
elég a megnyilatkozás pedig olyan 
ritka...

Eleinte nehezen indult a beszélge­
tésük. Nehéz egy rozsdás lakattal 
If zárt szívet feltárni egy másik 
férfi előtt Pláne, ha az illetőt vö­
rös hajjal díszítette fel . a néha kü­
lönös ötletet termelő természet és 
plánébb, ha a másikat, vagyonőrt 
összeköttetésért állásáért felesé­

fesszor a Szeretetszövetség munká­
járól, amelynek minden törekvése, 
hogy az egyház keretén belül fejtse 
ki munkáját és az egyház eleven, 
mozgalmas élőszava legyen.

Makkal professzor beszédén kí­
vül művészi számokkal szerepelt 
még a templomi ünnepély kereté­
ben a Kollégium fiútanítóképző in­
tézetének hatalmas, és kiváló ének­
kara, mely három énekszámmal 
tette bensőségesebbé és gazdagabbá 
az ünnepélyt. Érdekes találkozása 
a véletlennek, hogy a tanító­
képző intézet énekkarának is ez 
volt első szereplése a Kistemplom­
ban. Bodnár Lajos tanár, aki az 
énekkart is mesterien dirigálta és 
tanította he, külön is előadott egy 
orgonaszóiét, úgyszintén orgonakí­
sérettel látta el két növendék duett 
számát.

A templomi ünnepélyt Uray Sán­
dor lelkész buzgó imával és elmé­
lyült vallásos érzésű szavakkal nyi­
totta meg és zárta be.

egy 70 tagú zenekart. Miért ? Mert mű­
vészek és mert Hans von Benda ve. 
zeti őket.

Ennek a lenyűgözően érdekes tempe­
ramentumnak klasszikusan formáló 
egyéniségében gigantikus drámai erők 
lakoznak. Nem tudom, hogy abból a hí­
res Benda-családból származik-e, mely 
oly sok kiváló muzsikust ajándékozott a 
német hazának, fenkölt muzsikáiig lelke 
mindenesetre erre az évszázados örök­
ségre mutat, természetesen technikai

géért vagy ádámcsutkájáért iri­
gyeljük.

— A halat... Nem is szerelem. 
Tudja ő is, hogy nem szeretem, 
miért vett hát pont halat. ? — töp­
rengett könnyes szemmel Alga.

— Talán Tiszai úr vagy az anyja 
szereti... Esetleg meghívta öt... 
Hátha ő szereti ?

— Megtörténhetik... De Hon- 
nait nem hívhatta meg, tudja, hogy 
ki nem állhatom azt a majmot... 
Tudnod kell, régi ismerőse s nem 
szabad semmi rosszat gondolnod...

— Ugyan kérlek ...
— Szó sp lehet közöttük semmi­

ről. Szeszély, ostoba női szeszély. 
Gyűlöli Virág, magam láttam V*r- 
senyek alkalmával volt elég alkal­
mam meggyőződni, hogy sikereire 
féltékeny, gyűlöli s ha lehetne, ki­
tekerné a nyakát... Meg sem le­
pődtem volna, ha kinézek az abla­
kon és itt vannak a halpiacon é; 
csukát vesznek. Tolakodott Honnal 
és kész, el van intézve. Mit. telié* 
egy fiatal asszony a tolakodóval 
szemben ? Semmit, ha mellé szegő­
dik, el sem zavarhatja... Ki nem 
értené meg az ilyesmit ?

— Igazad van, magam is így 
szoktam — helyeselt Csillagos. — 
Ez a legbiztosabb fegyverünk a 
nőkkel szemben... Próbáld me-; 
kivárni, míg egy nő módot és alkal­
mat ad, abból vagy fiaskó lesz, 
vagy menekülj, mert egyenesen az 
oltár elé fog orrodnál fogva vezet­
ni ; sőt azon is túl a sírig vagy a 
válóperes bíró asztaláig...

Csillagos nagyon belemelegedett, 
meg is bánta. Érezte, hogy kissé 
rossz helyen beszélt. Kötélről 
akasztott ember házában.

— Az lenet.f. meg — folytatta

Tavaszi női kabát
különlegességeim megérkeztek.

Mérték utáni rendelés Is.
SZABADOS női divatház

Piac-utca 53. Hungária épület.

szempontból is h legmodernebb alakban.
Nemrégen Mengelbergről olvastam 

hogy a muzsika mellett az építőművésze, 
tét értékeli leginkább. Ha Benda Is ro­
konságot érez ezzel a művészettel, ak 
kor az ő lelkivilágához az ősi gót falak 
állanak legközelebb, amilyen drámai 
erővel a Händel-koncertet s a Respighi 
antik táncokat kiformálta. Csak gondol­
junk a Hände 1-a d a g i o végső decres 
rendójára, mindjárt a végtelen magas­
ságban elvékonyuló és elvesző gótikus 
tornyok jutnak eszünkbe, vagy az antik 
táncokat befejező Passacaglia org°- 
naszerű szekvenciáira, melyek a csúcs 
íves góf templomhajók hűs áhítatát lop­
ták közénk.

Persze a hasonlat tökéletlen, mert hisz 
itten színek is vannak és Ő dúsan él U 
velük, még pedig elsősorban a vonós 
színekkel, mint ahogy elsősorban a vo­
nósokra ..fekszik rá“‘, azokat gyúrja, 
kergeti és fogja a dinamikai színeket ért­
hetővé. természetessé rajzoló könnyed és 
mégis sziklaszilárd mozdulatokkal. Erő, 
melynek forrása a klasszikus művészetbe 
vetett eleven hit.

Hogy mit tud kihozni a vonósokból : 
legjobban a sokszor az antik világ fob' 
tekintő Respighi állal csak vonószene 
karra írt antik táncok bizonyítják. Szin­
te elképesztő az az erőteljes színpompa, 
amit az öt hangszer színeiből kever. (Az 
ária kezdetén és végén a brácsa dal­
lam-, gordonka-pizzicatoval való kísé­
rete.)

Inkább csak a piáitoknál használt 
vibrálók halk sóhajától a gordonkák és 
bőgő sustórgó, forrongó dctachéi-ig, va­
lami egészen különös izzó hangulatot te­
remt és miután mindent anticipálva érez 
nem köti a partitúra olvasása, mert hi­

szen mindent fejből dirigál), már előre 
megrajzolja, amit hallani fogunk. czaPal 
valami erőteljes, puritán és könnyen ért­

Alga —. hog.v ez a Dünnyögi jön 
ilyesmivel. Nem értem s most sem 
tudom, miért, jött s mit, akart.. Miért 
mondta, amit éppen mondott ? Ér­
telmetlenséggel állottam szemben s 
mert sejtelmem sem volt céljáról, 
melyet el akart érni, pillanatra 
megdöbbentem... Ép róla beszélt, 
róla, akire ugyanakkor magam is 
gondoltam, a feleségemről... Hogy 
látta eg.v úrral, de nem mondotta 
meg. hogy kivel s akkor fordultál 
te vissza az ablaktól, hogy ott. van­
nak. Halat vesznek. Kínos érzések, 
döbbenetek láncolatai... Egyene­
sen kétségbeejtő 1...

Á, hagyd... Bolond intézmény 
így ez a nősülés, zsákbamacska. 
Honnan ismerhetnénk a nőt, mi­
előtt feleségül vesszük, illetőleg ve­
szitek... Ki tudhatja, mi lakozik 
bennük, jó-e, rossz-e, mikor ezt 
csak a házaséletben tapasztalhatjuk 
ki, sokszor csak évek múltán... \ 
legbékésebb, legmelegebb családi 
tűzhelyet is felboríthatja, kiolt­
hatja eg.v vacak barna bajusz.

Hogy ezt mondotta, saját vörös 
bajuszkájára gondolt s meg is ped- 
rette azt... Fájdalmasan sóhajtott. 
Slheder kora óta hányszor nekiké­
szült, hogy lerarlirozz.-* a hajáról, 
szemöldökéről, bajuszáról azt a ki- 
állhatatlan vörös szint, mely hiába 
különleges, nem nyert még polgár­
logot. A'an valami benne, mely a 
trópusi faunára emlékezteti a höl­
gyeket s ha választaniuk kell és 
lehet, kezeiket ugyan nekik nyújt­
ják, de ajkaikat inkább szőke vagy 
harna bajuszra tapasztják szíve­
sebben.

Nősülni... Azt nem, arra eg.v 
I pillanatig sem gondolt Csillagos. 
1 Nem is igen vállalta volna. Nem 

hető, áttetsző karaktert kölcsönöz az ér- 
dekfeszftő műnek.

A befejezésül lenyűgözően friss lendü­
lettel előadott Schubert: R-d u r 
szimfónia szinte odaszegrzte a pub­
likumot, mely nem mozdult helyéről, 
míg a zenekar — mely többször felállva 
köszönte meg a viharos ünneplést — rá­
adást nem adott : Corelli suile-jének 2 
finom léteiét.

A hangversenyen közreműködő dr. R a 
r a n y i János zongoraművész, zeneisko­
lai igazgató, Mozart egyik ritkán hallott 
Esz d ii r z o n g o r a v e r s p n y é t nd’a 
elő mintaszerűen, finom. kiegyenlít* .1 
technikával, lágy tónussal és diszkrét 
dnlce-kkal. Az utolsó tétel bátor tempó­
ját bravúrosan, mönűetlszerű trióját 
■-zelleme.sen domborította ki.

A közönség melegen és zajosan ünne« 
pille a kitűnő művészt, akinek bizonyára 
felejthetetlen élménye volt a Bendáék- 
kal való együttműködés. G. I,.

Csecsemőholflestet találtak 
a Péterfia-utcai temetőben
Vasárnap délután a .járókelők ér­

tesítették a Péterfia-uteai temető 
közelében posztoló rendőr őrszemet 
hogy a temetőben az egyik sír mel­
lett'halott csecsemőre bukkantak. 
A rendőr azonnal intézkedett s a 
gyermekholttestet beszállíthatta i 
kórbonctani intézetbe. Onnan érte­
sítették a királyi ügyészséget, — 
amelynek indítványára Zsögöd 
Jenő' táblabíró, a központi vizsgáló­
bíróság vezetője elrendelte a holt­
test. felboncolását s egyúttal beve­
zette a vizsgálatot annak megálla­
pítására, hogy mi módon került a 
csecsemő-holttest a temetőbe, ki 
volt a tettes és hogy a gyermek 
halva született-e, vagy élve tették 
ki a hideg éjszakába.

hódltatni, hódítani vágyott s hány­
szor kullogott el a cél elől lehajolt 
orral, mert a cél elöli, a ragyogó 
nő előtt szőnyegen, füvön rejtett 
csapdát vélt feltalálni.

— Te persze — folytatta meg- 
nyugtatólag — teljesen nyugodt 
lehetsz. A nagyságos asszony abba 
a csoportba méltőztatik tartozni — 
hidd el van valami kis ember-, 
jobban mondva nöismeret.em — aki 
csak pont a társadalmi formaságok 
miatt nem rázhatja le könnyedén 
magáról a tolakodó lovagot. Régi 
ismerős... Ez mindent megmagya­
ráz. Évekig ismerték egymást, csak 
magam is hányszor láttam őket 
hetekig mindennap a korzón. S 
most találkoznak. A hölgy íogla't. 
Természetesen, az. De mit tehet ? 
Pár szó, pár lépés a vége. Viszi a 
halat, haza s megsüti neked... A 
hal nem rossz. Csak azért, nem sze­
reted. mert, legutóbb, amikor etted, 
nem lehetett eléggé kisütve, s till 
kövér lehetett... Lásd, nem ke’l 
dete.ktívnek lennem, hogy megálla­
pítsam : utoljára hízott harcsát 
ettél...

-- Tudom, hog.v a halat a legfi­
nomabb ételnek tartják s mindig 
csodálkoztam, hogv lehet az, bőgv­
én nem szeretem ... Lehet, hogy 
neked van igazad ® azért nem sze­
rettem meg soha, mert mindig bí­
zott. harcsát, ettem, az ördög iámmá 
a fajtáját. Hal, hal. Sohasem értet­
tem az embereket, hogy tudják a 
halakat, megkülönböztetni egymás­
tól. Minden halat egyszerűen hal­
nak tartottam, pedig tudtam, hogy 
sokféle van, dehogy ízük Is más­
féle legyen...

(Folytatjuk.)
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JL ™a,ékos betétemelkedés, 
760.000 pengő új kölcsön 2083 családnak

A Pénzre és a bankokra általában 
azt szokták mondani a gvorsftéle- 
tűek.^hpgy, nemzetközi a'tőke é>, 

h aszón,szerzésre 
irányúló törek- 
Kölcsönös Se- 

amely vasárnap 
közgyűlését — 
ezekre a szóla-

nemzetközi érzés a 
— és csak erre — 
vés. A Debreceni 
gélyző Egylet — 
tartotta évi rendes 
alaposan rácáfolt _____ „
mokra. Olyan adatok kerültek nyil­
vánosságra a közgyűlésen, amelyek 
valóban gondolkodásra késztétik 
nemcsak a szakembereket, de még 
inkább a nagyközönséget. Itt a vihL 
gos példa, hogyan kell

igazi nemzeti alapon és nem 
szavakkal, hárem tettekkel ke­

resztyén politikát csinálni.
Az az intézet, amely meg tud elé­
gedni kicsi haszonnal, azt éri el, 
hogy az emberek egyre nagyobb 
tömegekben képeznek hatalmas tá­
bort körülötte, amely sohasem 
fogy, csak mindig növekszik,

A Kölcsönös Segélyző közgyűlé­
sén — amelyet dr. Bacsó Jenő 
egyetemi tanár elnöklésével tartot­
tak — az elnöki megnyitóban meg­
emlékezés történt Gödény Sándor 
igazgatósági tag elhúnvtáról. 1.3 
esztendeig volt a Kölcsönös Segély­
ének értékes igazgatósági tagja. 
Emlékét jegyzőkönyvben örökítet­
tek meg és a közgyűlés tagjai gyá­
szuk jeléül felállottak és két per­
ces szünetet tartottak. A tárgysoro­
zat első pontjaként bejelentette dr. 
Somlyai József, az intézet vezér­
igazgatója, hogy

a takarékbetétállománv 33 szá­
zalékkal emelkedett a múlt évi­
hez képest. Ezzel az aránv- 
számmnl az intézet országos 
viszonylatban is az elsők között 

foglal helyet
Ma már annyira értenek az em­

berek a pénzügyekhez, hogy ezt az 
eredményt külön nem is kell ma­
gyarázni. Mindenki tudja, hogy az 
emberek odaviszik a felesleges fil­
léreiket kamatoztatás végett, ame­
lyik intézetben megbíznak. Ilyen 
mértékű bizalmat az ország kevés 
hitelintézeténél láttunk.

Beszámoltak a közgyűlésen a 
másik országos nagy eredményről 
is,

az Iskolatakarékok fejlődéséről. 
Bér egyik-másik iskolában mos! 
folyik a szervezkedés, mégis

az iskolatakarékok ma már évi 
20.000 pengős betétgyűjtést je­

lentenek.
Utoljára hagytuk a Kölcsönös 

Segélyző működésének ismerteté­
séből a mai világban a legértéke­
sebbet A szociális segítő tevékeny­
ségét. Akik járkáltak a városban 
gondterhelt arccal és sürgősen 
szükségük volt segítségre, amelyet, 
kölcsön formájában szerettek volna 
megszerezni, csak azok tudják iga. 
zan megérteni .mit jelent a Kölcsö­
nös Segélyző közgyűlésén elhang­
zott az a bejelentés, mely fgy szól :

•Takarékbetét állományunk, 
tórzshetét és iizletrésztőkénk 
emelkedése, továbbá a szövet­
kezeti tagok visszafizetési kész­
sége tette lehetővé azt hogy 
n» elmúlt évhen 2083 családnak 
700.000 pengő új kölcsönt fo­
lyósítottunk. Szövetkezetünk e 
tevékenységével a debreceni 
Piac első pénzintézetei között

foglalt helyet.“ 
zat 1^leZ nem kell magyarn-

A debreceni családok tíz szá­
zaléka a Kölcsönös Segélyzőnél 
kapott pénzügyi segítségét kiil- 

csőn formájában.
Ez jellemzi ennek az intézetnek, 

' ezetőségének, igazgatóságának —

Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet 
nagyszerű szociális munkája a múlt évben

eRéez szellemét. Nem rideg pénz­
emberek, nem az írón és a kamat- 
tablazat van a kezükben, ha a bajba 
jutott és átmeneti kölcsönre szorul­
tak hozzájuk fordulnak, hanem 
'rón helyett a szívük van a kezük­
ben, nemcsak ésszel, hanem szív­
vel is gondolkoznak. Ezért nő egy­
re az a hatalmas tábor, amely ma 
már Debrecen lakosságának szá­
mottevő részét képezi.

Mondanunk sem kell, hogy a köz­
gyűlésen a szokatlanul nagy szám­
ban megjelent tagok a legnagyobb 
elismeréssel és lelkesedéssel vették 
tudomásul a múlt evi eredményes 
es emberbaráti, nemzeti és keresz­
tény szellemű működést,
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ki és egyben ..............  ,,,
társulat megalakulását, melvbe

eddig már 1954 fpg lépett be 
7201 törzshetéttel.

A legközelebb lejáró évtársulat fel- 
szamolóbizoffsági tagjaiul : Bed 
Ferenc ref. lelkész, Körhönv Mi-

a közgyűlés, hogy az 
befizetett.

törzshelytől után 
pengőt fizet 
kimondták az új év-

Tekintse meg

hály hentesmester, Neumann József 
műszaki kereskedő, ifj, Rlskó Jó­
zsef szűcs mester és Varjas Lajos 
fűszerkereskedő szövetkezeti tago­
kat választották meg.

Egyhangú lelkesedéssel ismét 
megválasztották igazgatósági ta­
gokká

Dr. Gulyás Istvánt és Var,(assy 
Imrét, 

új tagokul
Csanak József építészmérnököt 
és Ilarmathy Ferenc könyvke­

reskedőt,
a felügyelő bizottság tagjává pe­
dig Ganovszky Lajos műszaki ke­
reskedőt választották meg.

A közgyűlés nevében Dr. Tarján 
Oszkár törvényhatósági bizottsági 
tag meleg szavakkal mondott 
szünetet a 
Bacsó Jenőnek 
igazgatónak : 
nek és a buzgón 
viselői karnak 
Pál igazgatóval.

Dr. Bacsó Jenő 
val ért véget a közgyűlés.

Uj szövet üzleti 
CsAkl Imre 

öltöny szövetek, felöltő szövetek 
és bélés áruk kereskedése 

olcsó áraki 
BATTHYÄNY-U. 17—19.

Városi bérház. Telefon : 29-42.

kő­
szövetkezet elnökének, 

:, a kitűnő ügyvezető 
Dr. Soml.vai József- 

nlunkálkodó tiszt­
élén Ackermann

elnök záró szavai-

megnagyobbított és modernül átalakított

uj piperet, háztartási osztályunkat
vétel kényszer nélkül: 
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Egy nap alatt négy öngyilkosság 
a debreceni ügyészség területén
Mint minden esztendőben tavasz 

kezdetén, úgy az idén is valósággal 
járvány lett az öngyilkosság. Már 
eddig is naponta történtek öngyil­
kosságok, vasárnap azonban 
szerre négy fiatalember vált 
az élettől. Ezúttal tizenegy, 
hét, huszonhárom és 
éves áldozatokról számolunk

Hajdúhadházon R, Balogh 
sintértelepi lakos tizenegy 
gyengeelméjű Sándor nevű 
•Pintértelep mögött elhúzódó

eg.v- 
meg 

tizen- 
huszonhat 

be.
István 

éves 
fia a 
erdő­

ben eg.v félig kidőlt fára felakasz­
totta magát. Hog.v miért követte el 
végzetes tettét, örökre titok marad. 
Komádi községben a tizenhét éves 
Ikaróczi János kaná.sz vált meg az 
élettől. A község határában levő 
úgynevezett Doba-puszián egv fára 
felakasztotta magát. Állítólag sze-

relmi bánatában követte el a tettét. 
Mire rátaláltak már halott volt. — 
Püspökladányban Csala Ferenc 
földműves huszonhárom éves korá­
ban követett el öngyilkosságot. Éj­
szaka a lakása mestergerendájáva 
felakasztotta magát. — Végül Ba- 
gamérban Cs. Artai József huszon­
hat éves fuvaros szintén kötéllel 
vált meg az élettől. Az öngyilkos­
ság oka az volt, hogy a könnyelmű 
fiatalember elmulatta a fuvardíja­
kat s amiért az apja megdorgálta, 
öngyilkos lett. Az istállóban akasz 
tóttá fel magát.

A debreceni ügyészséghez jelen­
tették az öngyilkossági eseteket, s 
minthogy egyiknél sem volt felta­
lálható bűncselekmények a nyoma 
az ügyészség a temetési engedélyt 
mind a négy esetben megadta.

A debreceni vértanuk 
emlékének örökké élnie kell 
mondotta dr. Rndó Rezső a görög katolikus vértanúk emlékünnepélyén

Vasárnap délután 5 órakor kegyeletei 
ünnepélyre gyűlt össze Debrecen görög 
katolikus társadalma a piarista gimná­
zium dísztermében. Huszonnegyedik év­
fordulóját ülték annak a bombamerény. 
lelnek, melynek Ja ez ko vies Mihály 
g. kát. püspöki vikárius, dr. Csat th 
Sándor egyházmegyei főügyész és Sie p.

kovszky János püspöki 
áldozatul 1914 február 
kamara épületében lévő

titkár estek 
23-án az ipnr- 
cgyházi irodá­

ban, A gyilkos bomba n világháború első 
bombája volt, kevéssel utána megtörtént 
a szerajevói gyilkosság és lángbaboru t 
az egész Európa.

Az emlékünnepélyen megjelentek töb.

bek között Mell au Márton r. kát. 
apostoli kormányzói helynök, dr. Ba. 
logh Sándor kultúrtanácsnok, dr. Bé­
réi Soó Rezső egyetemi tanár, dr. 
Báthory József gimnáziumi igazgató, 
Papp Gyula szentszéki tanácsos, vitéz 
G s ö r g e y László csendőralezredessel az 
élén öttagú csendőrtiszti küldöttség, a 
frontharcosok küldöttsége és igen sokan 
Debrecen görög katolikus társadalmából, 
akik szinültig megtöltötték a piarista 
gimnázium hatalmas dísztermét.

Az ünnepélyt Mátyás József g. kát. 
tanító, a „Debreceni Vértanuk Emléklap 
Bizottsága" ügyvezető elnökének beveze­
tő szavai nyitották meg.

— Amint a nagyböjt a hamvazószer­
dával kezdődik — mondotta többek kö­
zött Mátyás József —, úgy 
nagyböjt, a világháború is 
hamvazószerdával kezdődött : 
ceni bombamerénylettel.

A műsort a Szent László

a magyar 
egy ilyen

a debrc-

Dalegylet 
énekszáma vezette be. A kitűnő dalárda 
Kollwen tz Rezső karnagy vezetésé­
vel Halmos : ,,Az Úr országot“ című mű­
vét énekelte cl nagyszerű ősszefanult- 
s«>gga|. Ezután Thusler Jolán ka, a 
közismerten kitűnő tehetségű előadómű­
vésznő lépett a pódiumra és elszavalta 
Gyula diák „Magyar miatyánk“-ját.

Az emlék ünnepély szónoka dr. Rád ő 
Rezső kormányfőtanácsos, kamarai fő- . 
titkár volt. Drámai szavakkal mondta el 
az 1914 február 23.-i bombarobbanás 
történetét, melynek szemtanúja volt.

— Amikor a gyilkos bomba három jó 
magyar férfi éleiét oltotta ki, — mon. 
dotfa beszéde során dr. Radó Rezső — 
mindenki tudta az első pillanattól kezd­
ve, hogy a merénylet nem származhat 
magyar ember kezétől, mert a magyar 
leiektől távol áll a politikai merényletek 

később, amint a nyomozás 
sötét paroszláv gondolko. 
áldozatul a három debre- 

, akik békés 
a világháború

gondolata. És 
kiderítette, a 
zás követelte 
ceni magyar ember életet, 
munkájuk közben lettek i 
első áldozataivá.
“ Honnan van az — folytatta a szó­

nok —, hogy huszonnégy év távlatából is 
visszaemlékezünk a debreceni vértanuk­
ra ? Talán az elsők kiváltságos tisztelete 
az. am’ élénken emlékezetünkben tartja 
tragédiájukat. A magyar veszteség meg­
személyesítői ők, akik példát mutattak 
arra, hogyan kell meghalni a hazáért.

— Magyarországot csak ilyen magya­
rok szerezhetik vissza, mint a debreceni 
vértanuk voltak, akiknek lelkében élt az 
Isten- és hazaszeretet, akik csendes műn- 
kával dolgoztak a hazáért. Emléküknek 
örökké kell élni, példájukat mindig sze­
me előtt kell tartania minden magyar 
embernek, az ő útmutatásuk szerint kell 
dolgoznunk Magyarország feltámadásán.

Dr. Radó Rezső emlékbeszcdét a kö­
zönség kitörő tapssal fogadta. Pécsváradi

jos, Nvilas István és Horváth Ist­
ván művésznégyese C.sn jkowszky „An­
dante" című vonósnégyesét játszotta el 
olyan nagy sikerrel, hogy a közönség 
meg-megújuló tapsa ráadást követelt. Bi. 
hart „Bercsényi nótáié"-! adták még elő, 
majd Thusler Jolánka szavalt el k»t 
költeményt : Mécs László „Tavaszi zsol. 
tár" című verséből egy részletet és Zi- 
vuska Andor „Hiszek" című versét. Me­
leg ünneplésben részesítették a megjelcn. 
tek dr Magyar István kegyesrendi ta­
nárt. aki kellemes hangján két dalt adott 
elő : Löwe „Az óra" és Igyártó „Székely, 
föld" című szerzeményit. A műsor be­
fejező számául a Szent László Dalegylet 
vegyeskara adta elíf 
„Könnnyes szemekkel“ 
nyél, majd az ünnepély Seszták Sán­
dor g. kát. tanító zárószavaival véget ért.

Cscrnus—Rrvfy 
című szerzem
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A DEBRECENI TÁBLA 
FELMENTETT CSALÁS VÁDJA 
ALÓL EGY MALOMIGAZGATÓT

Gottlieb József, a Konyári Hen­
germalom r. t. igazgatója csalás 
vétségével vádolva állott hétfőn a 
debreceni ítélőtábla Baróthy-taná- 
csa előtt. Kelemen Jenő sütőmester 
jelentette fel. A vád szerint ugyan­
is azokban a zsákokban, melyeket 
Kelemen a malomtól vett, 1 kilo­
grammal kevesebb liszt volt, mint 
ezt több esetben megállapította, 
Mivel hosszabb idő óta áll a malom­
mal üzleti összeköttetésben, felte­
hető, hogy minden szállítmányban 
kevesebb liszt volt. A vásárolt 2.000 
zsák liszt, után Kelemen 1.500 pen­
gő kártérítést követelt. A debreceni 
járásbíróság előtt Gottlieb tanukkal 
igazolta, hogy pontosan kimérte, a 
lisztet, sőt még egy félkiló ráadást 
is adott. A járásbíróság felmentő 
ítéletet hozott és ezt hétfőn a deb­
receni ítélőtábla jogerősen helyben­
hagyta. A Női Kor nagystílű előadásának szereplői

L-jjjuiruvuu MI-HAJ ir.nr.rrrrj r.-r.

Gábor László lett A
a hentesszakosztály elnöke

A napokban tartotta meg a hen­
tesszakosztály tisztújító közgyűlé­
sét, amelyet igen nagy érdeklődés 
előzött meg. A közgyűlésen Imre 
János korelnök vezette le a válasz­
tást, amely a legnagyobb rendben 
és megelégedéssel ment végbe. Az 
elnöki tisztségre csaknem egyhan­
gúlag Gábor László jóhírnevű hen­
tesmestert választotta meg a szak­
osztály, míg az alelnöki tisztet öry 
Lajos és Ignáth Márton hentesmes­
terekkel töltötték be, akik ebben a 
szakmában szintén az elsők közölt

foglalnak helyet. Gabor Iusz^^^B 
litását több esetben bizonyítc^^Bw 
a köz iránt. Hosszabb idő óta tWtt 
tagja volt a hentesszakosztálynak, 
és társadalmi téren is közu^Bhl 
egy-éni-ég. Éppen ezért az 
kívül korrekt, népszerű egyé^W 
garancia arra, hogy a hentessZHK- 
osztály vezetése a legjobb kezMíbe 
került. A két fiatal alelnök 
lasztása a fiatalság elniakat^r.^X 
és előretörésének jele, mivel^|^F 
első eset, hogy a szakosztályban az 
alelnöki tisztséget ilyen fiataUjMt 
tesmesterek töltik

Debrecenben is kiépíti

cselédmissziót
A íéll Inségakció keretében négyezer pengő értékű ruhaneműt és 

élelmiszert osztottak kt
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége hétfőn délután népes 
választmányi és intézőbizottsági 
ülést tartott a Piac-utcai otthoná­
ban Fáy István főispánná elnöklé­
sével. Ott volt többek között Mak- 
láry Károlyné, dr. Kölcsey Sándor­
né, Kovássy Kálmánná, Rickl An- 
talné, Cray Sándor lelkész, kor- 
mány főtanácsos, továbbá az orszá­
gos központ képviselője. Mánk Fe- 
rencné, a családvédelmi misszió ve­
zetője.

Fáy főispánná közvetlen szavú 
elnöki megnyitója után

Uray Sándor lelkész tett jelen­
tést a MANSz Anyák Iskoláiéi­
nak eredményéről és sikeréről. 

Bejelentette egyben, hogy hasonló 
előadást fog tartani a debreceni 
MANSz négy környékbeli városban 
és községben is, hogy ezáltal is in­
tenzívebb legyen a kapcsolat a ti­
szántúli központ és . a vidéki tag­
egyesületek között. Márciusban fog 
megtörténni Hajdúnánáson, Nagy­
iétán, Derecskén és Berettyóújfalu­
ban a debreceni MANSz által ren­
dezett előadás, ahol az Anyák Isko­
lája keretében közreműködött elő­
adók tartanak felolvasásokat.

Az elnöknő ezután jelentést tett 
az intézőbizottságnak és a választ­
mánynak a téli inségakció elszámo­
lásáról és eredményéről, amelynek 
áldásos itatásáról annakidején al­
kalmunk volt e. lap hasábjain is be­
számolni. így az. inségakció kereté­
ben a központi MANSz és a külön­
böző csoportok mintegy

négyezer pengő értékét ruhane­
műt és élelmiszert osztottak ki

az arra szorult szegények kö­
zött, r

így többek között kiosztottak 11 ka­
bátot, 135 fiúruhát, 130 leányruhát, 
254 pár cipőt és 460 darab szeretet- 
csomagot. A ruhfneműek nagyrésze 
teljesen új volt.

Mánk Ferencné, az országos köz­
pont képviselője Vázlatosan ismer­
tette a pályaudvari cselédmisszió 
céljait, amelyeknek megvalósítására 
már régebben vállalkozott a debre­
ceni MANSz is Nagy István misz- 
sziós lelkipásztor vezetésével és 
diakonissza testvérek és szociális 
missziós nővérek közreműködésé­
vel.

A cselédmisszióról szóló jelen­
téseket a választmány nagy 

megelégedéssel fogadta 
és segítő .készségét jelentette be an­
nak további sikeres munkájához.

Rickl Antalné ismertette a Mansz. 
által március közepén rendezendő 
porcellánkiállítás helyzetét és újabb 
hozzájárulásra hívta fel a jelenle­
vők figyelmét. Tervey Tamásné a 
MANSz szövőtanfolyamáról tett je­
lentést, majd Nyiry Béla főpénztá­
ros beterjesztette a múlt évi zár­
számadást, amelyből kitűnt, hogy 

a MANSz a múlt évben 970i 
pengős kerettel dolgozott.

A választmány úgy a költségelő­
irányzatot, mint a zárszámadást 
Nyiry Béla pénztárnok munkája 
iránti elismerése mellett tudomásul 
vette. Végezetül a különböző szak­
osztályok lettek jelentést a választ­
mányi gyűlésnek, amely Fáy Ist­
vánná zárószavaival ért véget.

Siremléke^íttat a Jótékony Nőegylet 
FWer Erzsébetnek

A Debrece; ^ékony Nőegylet választmányi gyűlése

A Debreceni Jólékoi^B^—ügylet nagy 
érdeklődéstől kíséri választmányi ülést

lékbeszédet mond dr. Erdős Károly egye.

I tanácsi’ r-Magoss György-teri 
méhen. A választmány 
tok: Sass Béláné elnök, j^raíáry Károly­
nő, Schmogrovits Ernön^alelnökök, dr. 
Kölcsey Sándorné, 'ű^^^krpádne, Sn- 
hnjda Óya^^^B
besztercebányai Klein Magyar
Bertalanná, Tömörv Gyuiáne, dr. t arga 
ZMgmondné, dr. Pnpi^fcrencné, dr

Marti' ^Bnrn.'.
Sándorné, Vályi N.^^^^^pgvesné. 
Jeney Sándorné, vitéz^Whtgvörgvi 
jnu^dr. lemos Béláné. Fehértói

Józsefivé,
^^^B ,. ^^^B tanár, 
lUBv Gv^^^btitk ir, dr Kováls Jenő

titkár és má

A választmány a három megüresedett 
tagságra ifi- Csánky Benjáminnét, dr. 
Hankiss Jánosnál és Szathmáry Zoltán, 
nél hozza javaslatba a közgyűlésnek.

Tudomásul vette a választmány 
Kováls Jenő ügyésznek, valamint 
gondnoknak és a pénztáritoknak a
lenlését Ugyancsak tudomásul vette a

dr.

je­

választmány, hogy az arvahazba uj 
ügyelőnökül Csőregh Erzsébet és S: 
Etelka oki. tanítónő alkalmaztattak.

A Jótékony Nöegylethez
kezeit

ni-
l< ttok.
\ező

Magyar Bertalan

[yűlésl S a s s Béla ne elnök nyitotta
meg.

Az elnöki bejelentések során Sass 
Béláné elnök kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg a nemrég elhunyt Komlóssv 
Arllmrnf Pusztay Pózáról, aki mint al­
elnök a Jótékony N'őc.gylet nagynevű el­
nökével, Veressné Szathmáry Terérzel 
és áldott emlékű Szabó Kálmánná élel­
mikkel a múlt százail utolsó évtizedében 
végeztek céltudatos és eredményes mun­
kát abban az irányban, bogy n Jólékonv 
Nőegylet fundamentuma szilárd és erős 
lecyen. Amikor jöttek a jelen század 
vérzivataros évei, a NőegyletiU’k ^.’AOgfc 
aranykorona hadikölcsöne eléri éktelene­
déit. a Jólékonv Nőcgylcet erős funda­
mentuma megbirkózott ezekkel a nehéz­
ségekkel is, él és Isten kegyelméből állí­
ts remél. Elnök indítványára a válasz’ 
mány Knmlússyné Puszlny Róza érd" 
mell és emlékét jegyzőkönyve lapjain 
örökíti meg s a gyászoló családhoz rész- 
véliratot intéz,

Megemlékezett továbbá Karai Sándor­
né elhunytéról, a Templomcgvcsülel 
íven buzgó, csyik alapító lacftiról. Indít­
ványára a választmány őszinte részvétét 
fejezi ki Karai Sándorné szentkirályi 
Tóth Ida elhunyta felett a Kálvinisták 
Templomegyesületének, amely egy érté­
kes tagjával lelt kevesebbé.

A választmány részvétét fejezi ki a 
tvászbabornlt édesanyának jó gyermeke

legutóbb ér­
átiratokat dr. Szondy György fő- 
és Magvar Bertalan titkár ismer.

és építő munkájáról dr. Szondy 
/ ismertette, felhíva a tagokat a 

Ligába való belépésre. Tudomásul vette 
a választmány, bogy az elnökség az or.
szagos gyűjtésből felállítandó Tommy 
Cecile síremlékéhez 25 P-vel járult. Az
egyetemi ifjúság zenei kultúrájának fej­
lesztésére beszerzendő zongora költse, 
tjeihez 15 P-vel, az Újságírók Nyugdíjin­
tézetéhez 10 P-vel járult. Tudomásul 
vette a választmány '’argó Géza Sám­
soni-úti állami elemi iskolai igazgató 
köszönő levelét az iskola 21 növendéke- 
m-k karácsonyi felruházásáért. Elhatá­
rozta a választingis^. hogy nemzeti ün­
nepünkön, március’ Tű-én képviselteti 
magát az alkalmi istentiszteleten az 
egyetemi ifjúság ünnepélyén.

* A mindvégig nagy érdeklődéssel kí­
sért választmányi gyűlés Sass Bélánc el- 
t’!>mva rósz ordával szerda

elhuny la alkalmából.
Amikor ippi és érkeserűi Fráter Er­

zsébet. a Jótékony Nőegylet két éviize. 
den át szeretett és érdemekben gazda" 
elnöke, utóbb díszelnöke elhunyt, a vá­
lasztmány elnöke indítványára elhatá­
rozta, hogy sírjára emlékkövet állíttat 
Az elnöki tanács a síremléket megren­
delte s a választmány a sírkövet kegye

I leles ünnepély köreiében március 27-én 
déli 12 órakor fogja fclállíttalni. Eni-

ŐKYSÁNDOR
úridivat-szahóságába hazai és angol 
szövetkülönlegességek a tavaszi 
idényre már megérkeztek ! Nagy 
raktáram az igen tisztelt vevőkö- 

z.önség rendelkezésére áll 1

Ory Sándor Debrecen, 
KOSSUTH-UTCA 11.

II. udvar. Telefon : 13-70.

Olcsóhban kapják a Debrecz.enl 
Újság Hajdúföld olvasói a Be- 
nyovszky-félo művészlapokat. — 
Eddig ezek a páratlan szépségű, 
nompás művészlapok ára sorozaton- 
kint 1 pengő 60 fillér volt. Lapunk 
olvasói ezentúl 1 pengő 50 filh-1’" 
ért kapják a nyolc darabból álló 
sorozatot. Ha ismerősének, vagy 
külföldre ír, küldjön Benyovszky- 

féle művészlapok
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Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

J.shnbcn.
1,ingában,
DIcmI örök igazságban,

Aí 'gyfirorizág feltámadásában
Ámen.

e'4y

Menüi« '.efefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Ma délután lesz a református 
egyház presbiteri gyűlése. A debre­
ceni református egyház presbité­
riuma ma, kedden délután 4 órai 
kezdettel gazdag tárgysorozatú 
presbiteri ülést tart az egyház ta­
nácstermében. Ezen a gyűlésen sze­
repel többek között az az indítvány 
is, hogy az Árpád-téri egyházrész 
lelkész! állását meghívás útján, és­
pedig dr. Szász Imre esperes sze­
mélyével töltsék be. Az indítvány 
először kerül a nagy presbiteri gyű­
lés elé és nagy érdeklődést kelt.

— Temesváry László előadásai 
Debrecenben. Szombaton a Magyar 
Jövő Szövetség sajtópropaganda bi­
zottságának rendezésében előadást 
tartott az Angol Királynő zöld ter­
mében Temesváry László, volt or­
szággyűlési képviselő, az ország 
pénzügyi helyzetéről és a" hitelszer­
vezetek reformjáról. Az értékes elő­
adást nagyszámú előkelő közönség 
hallgatta végig, utána a debreceni , 
pénzügyi szakférfiak hozzá szól­
tak az előtfdá^ioz. Vasárnap Te- 
mesváry László a Kér. Nemzeti 
Ligában tartott előadást a karte­
lekről.

— A „Fazekas Mihály“ cserkészcsapat 
eserkészUnnepílye. A 139. sz. „Fazekas 
Mihály“ cserkészcsapat vasárnap dél­
után a reáliskola tornatermében teával 
egybekötött cserkészünnepélyt rendé, 
zett. Az intézet hatalmas tornatermét 
zsúfolásig megtöltötte a közönség,—*v».wuv <1 noftvnovg, mely, 
nek sorában ott láttuk eberswaldi Sieg-

Emil 
ignz- 

kará- 
Gyarmathy 

nyitotta meg szép 
amelyben a 

nemzetvédelmi 
Kerekes Béla

ler Géza altábornagyot, Koren 
már. üzletigazgatót és L’r Márton 
patával az élén ar intézet tanári 
nak tagjait. Az ünnepélyt 
László cs.-parancsnok 
és értékes szavakkal, amelyben a cser­
kész intézmény» nemzetvédelmi szem­
pontjait hangsúlyozta. Kerekes Béla se­
gédtiszt, Bodnár József őrsvezető Iclkc-

Zsigmond s.-őrsvezetők Köhler fuvola- 
kettősót adták elő nagy sikerrel, míg 
S|cgler Egon őrsvezető a hollandi Jam­
boree.ről tartott értékes beszámolót. AA 
tünetben teázás volt. ____
képes tábori beszámoló, közben vidám 
i'lenetek és énekszámok. Ezek eredeti 
iigx ességükkel sok deríts mosolyt keltel­
ek a hallgatóság soraiban. A beszámo­
lt összeállították és vezették Bagdi

.........
Utána vTtftS-

1 oszló segédtiszt, Brigi 
Zoltán őrsvezetők.

J"l sikerült eserkést 
emlékével távozott az

— Knéfely Ödön a tolnai képvl- 
olő. A tolnai választókerületben va­
sárnap tartották a képviselőválasz­
tást melyen Lendvay Béla, a Nem­
zeti Egység jelöltje és Tolnai-Kné- 
tel.v Ödön független kisgazda párti 
Jelölt indult. A választáson Kné- 
W.v Ödön 6993 szavazatot. Lendvay 
Béla pedig 6154 szavazatot kapott. 
Egy a tolnai kerület mandátumát 
I olnni-Knéfely Ödön nyerte el. A 
mandátumot hétfőn adták át az új 
képviselőnek.

DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFÖLD

A Kékek Clubja a TESz-t kéri fel
a magyarországi

zsidókérdés tudományos 
feldolgozására

A „Kékek Klubja“ most tartotta 
meg március havi összejövetelét a 
Vitézi Székházban. Az összejövete­
len a folyó ügyek elintézése után 
Jankovich László dr. egyetemi nyil­
vános rendes tanár, klubtag tartott 
előadást „Mit köszönhetünk a ma­
gyarországi zsidóságnak ?“ címmel. 
A magasszínvonalú előadás kap­
csán számos felszólalás történt, 
amelynek keretéhen Stern Samu, a 
pesti izraelita hitközség elnökének 
egyrészt a zsidó emancipáció 70. év­
fordulója alkalmával elmondott be­
széde, másrészt „Zsidókérdés Ma-
4<*IWW»«W«AA.W*«A«A

gyarországon“ chnű 
füzete is megvitatás 
pezte.

Az összejövetel azt a 
hozta, hogy felkéri a ______ __
Egyesületek Szövetségét, hogy a 
ientemlftett két propaganda füzet 
talmudi észjárásra jellemző, egyol­
dalú és hiányos adatait egy komoly, 
tudományos felkészültséggel megírt 
és a valóságnak megfelelő történel­
mi adatokat tartalmazó propaganda 
füzet kiadásával és terjesztésével 
ellensúlyozza.

propaganda 
tárgyát Ité-

határozatot 
Társadalmi 

hogy a

AZ OSZTALYSORSJÁTÉK 
HÚZÁSA

Hétfőn folytatták a XXXIX. 
osztálysorsjáték ötödik osztályának 
húzásait. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a

2.000 pengőt
1.000 pengőt
800 

82956
600 

11406
500 

30722 
67311

300 
17414 
28193 
44871 
58914 
81056

pengőt

következő :
nyert : 23760 
nyert

nyert:

nyert:

12913
35522

61650
82314

3845pengőt
42115 57311
pengőt nvert :
39937 47347 48724
78159
pengőt nvert : 944 5601
1.8552 
36654 
47657 
63596 
85167

11724
59837

22140 25249 25748
36865 37972 42473 
59021 50477 54088 
76366 78007 79054 
85741

10495

18352 
01501

7133
25952
44475
54493
80958

VILLANYSZERELÉS
~ B’RÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

— Debrecenből Nyíregyházára ment 
meghalni. A múlt délután egy súlyos ál­
lapotban lévő embert szállítottak n men. 
tők a nyíregyházi Erzséhet-kórházbn. 
öngyilkossági kísérletet követett el H vá­
ros határában. Szász Jáno$ 35 eves, deb­
receni lakos hónapok'.óta klinikai keze­
lés alatt állt. Tegnap reggel mint gyó­
gyíthatatlant elengedték. Szász Jánost 
halálosan elkeserítette az eredménytelen 
kezelés s elhatározta, hogy eldobja ma­
gától az életet. Nem akart 
családjához, elindul! gyalog 
felé. Amikor a határba ér«*, 
rotváját és mindkét 
ereket. Eszméletlen

hazamenni

karján felvágta az 
állapotban, vérben 

ázva találtak rá a járókelők Szász Iá 
nosra. Értesítették a mentőket, akik be­
szállították a súlyosan sérült embert a 
nyíregyházi Erzsébet-kórházba. Szász 
János állapota nagyon súlyos, de az or­
vosok mégis /emelik, hogy megmentbe-

í.x) Irodai gyorsírói, gépírói ál 
lám vizsgák. Sokat hallunk az — 
Utóbbi időben a gyorsírási és gép­
írási államvizsgákról. Sokat beszel­
nék róla, de igen sokan még ma 
sincsenek tisztában azok jelentő-é­
gével, értékével s a vizsgakövetel­
ményekkel. Ezek tájékoztatására 
közöljük, hogy a legújabb minisz­
teri rendeletek értelmében a leg­
több közhivatali állás betöltésénél 
megkívánják ezeket a bizonyítvá­
nyokat A gyorsírói államvizsga 10 
nerces, percenként 120 szótagos se­
bességgel diktált szövegnek közön­
séges Írásba való áttételéből áll, 
míg a gépírásnál 10 perces percen­
ként 80 szótagos sebességgel kel' 
diktálás után írni. E vizsgálatok“.' 
a Namónyi Gyorsíróiskola kőszí- 
elő. (Batlhyány-u. 11.)

érdekli,
iiiiniiiiiitiiiiKiniiiiig

— Ha belei el vannak dugulva és 
gyomra^^jsz úgy folyamodjék 

Iné.szetes „Ferenc. Jó-i 
Jízhez, mert ez már' 
egy pohárnyi mennyi-

azonnal^H 
zsef“ iM 
csekély eM, ___ _ ____ r.
Bégben is. gyorsam biztosan és min 
dig kellgr^ 
tés útjfl 
érzetet W 
sát.

— Kara^^cne-est a Várost 
lskoláhf^^^»H-ecen sz. kir. 
zeneiski^^^W.áreius 10.-én, csütör­
tökön es^^^írakor rendezi magyar 
kamarazene estjét Goldmark, Ko­
dály, I ' : műveiből. Szerepel-

Ärovits Piroska, Nagy 
Kjeri Klára zongora, 
Endre hegedű, Agárdy 
bitka, Berkovits Tibor 
hegedű Silberer Rózsi. 
B.iiz.kiidő tirak szíves! 

flgveime^WhívJuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti ang^' 
ni i n ősé t-a vas 1
Mielőtt vásárol é* 
hatalmas választéHfl^’ mog^^ffTtse 
és olcsó árairól meggyőződjek.

(:) Színházi Szabadegyetemen 
az elmaradt előadások következnek. 
Szerdán délután 6 órakor az Újság­
író Klubban dr. Héger Flóris is-, 
merteti Gyulai Pál dramaturgiáé, 
.iát. Az' előadás szervesen illeszke* ■ 

együttesbe, értékes tá'riúlsií*-' 
golcá.t .ígér. Belénődíj nincs. Csü-' 
törtökön-dr. Juhász Géza a 'r»á-é 
gyár drámáról. • '

— Az Országos Ügyvédszövefség 
debreceni osztályának március R-.áj^ 
kedden este az Arany Bika Boee-” 
kav termében tartandó írsszasggh---' 
telén Tóth Aurél 4fev*v^l“^Wwg. 
kúriai bíró tart előadást a rehabi­
litációról. Az előadás ezúttal ki­
vételesen pontosan 7 órakor kezdő-

Ín kitisztítja az emész- 
éfvágyat és friss köz- 

. Kérdezze meg orvo-

Zene

Ilonka.
Szathmáry
Lajos gm 
brácsa éáfl

RahruhA.jút H váróteremben hrpvln 
és úgy uprntl meg n fogházból k'!t ci­
gány. Gulyn, József és Lakatos Cipó Jó. 
zscf eigánvoknt lopásért hét-hét hón.ipi 
börtönre ítélte a bíróság. A kél cigányt 
büntetésének kitöltése vé.gctf a nyíregy­
házi fogház orosl bérgazciasúgába utalták

megbízott 
őrízle, a kél cigány

senki sem scjlhclle, hogy 
Lilával foglalkoznak. Péii- 
nílkor a feliigyelctükkel 
lázőr a szakácsot cllen-

gel a váróterem takarítójának fellőni, 
hogy egyik sarokban egy ruhacsomú 
fekszik. Amikor megnézte, meglepetve 
látta, hogy két rab darócruha van ott. A 
különös leletről nyomban Jelentést tellek 
a rendőrségnek, ahol már akkor a Icg- 
szélesebbkörű nyomozás folyt a két meg 
szökött cigány kézrekerítésére. A cigá­
nyok ellen országos körözést rendeltek 
el és már csuk órák kérdése, hogy ismét 
csendőr kézre kerüljenek.

hogy a „Debreczen" 
című napilap vitéz Herényi Ist­
ván törvény hatósági bizottsági 
tagnak a március 5.-én a közigaz­
gatási bizottság ülésén történt 
felszólalását olyan beállításban 
közölte, hogy vitéz Berényi Ist­
ván a dzsentlmen Ideálok tekinte­
tében dr. Kölcsey Sándor polgár­
mestert kitanította. Munkatársunk 
felkereste vitéz Berényi István 
törvény hatósági bizottsági tagot, 
felhívta a figyelmét a „Debre­
czen“ előbb említett cikkére. Vi­
téz Berényi István a következő 
nyilatkozatot tette: „Felszólaláso­
mat a „Debreczeni Újság“ teljes 
egészében közölte. Felszólalásom­
ban még a nyomát sem találom 
annak, hogy én dr. Kölcsey Sán- 

Sdor polgármester urat a dzsentl- 
V,’n ideálok dolgában kitanitot- 
■ ' volna. Ennek különben még 

• gondolata is távol állott tőlem. 
F.n a Polgármester úr ama tiszte- 

Kői közé tartozom, akik nagyon 
tudják, hogy a Polgármester 

^Jnak ilyen kitanításra — senki 
készéről sincs szüksége. A tekin- 
^tély ti sztélét nemzetvédelmi fon­
ákságának különben is teljes tu- 
^^tában vagyok. Már ez a körül- 
^pény is kizárja, hogy a Polgár­

mester urat, aki ezen méltósága 
^ellett még Hajdú vármegye Vi- 

Székének hivatalból a tagja 
a Debreceni Kaszinónak az el- 

Koke, én — mint Hajdú várme­
gyei Vitézi Székkapitány és a 

^Debreceni Kaszinónak választmá­
nyt tagja — a dzsentlmen ideálok 
^pilgában ki akartam volna taní­
tani A Polgármester úrnak fel­
szólalásomra adott válaszát ré­
szemről nem úgy érzékeltem, 
hogy Imrédi Béla beszédéből vett 
idézetemet magára vonatkoztatta 
volna. Ha válaszát így érzékelem, 
akkor már a közigazgatási bízott- ■ ■ 
ság ülésén kötelességemnek tar­
tottam volna ezen nyilatkozatom­
ban foglaltakat' elmondani.“ ’ ■*-

fodrá.stszjcdo«--

VíS -és vas ondúlálás, 
estélyi frizurák, .. - - • •
• • SzoIld^ájákL-;

~ A Nyllastelepl Református 
Olvasókör március hó 14.-én d. u. 
5 órakor a Nyilastelepi Gyüleke­
zeti Házban rendes évi közgyűlést 
tart. Tárgyak : Évi jelentés, pénz­
tári jelentés, költségvetés, indítvá­
nyok. Az érdekelteket szeretettel 
meghívjuk. Mezey Béla s. k. elnök.

— Olasz ünnepély Hajdúnánáson. 
A magyar-olasz baráti kapcsolatok 
ápolására Hajdúnánás városa vasár­
nap nagysikerű műsoros estélyt 
rendezett. A nagyszámú előkelő kö­
zönségnek, amelynek soraiban Pén­
zes Mihály polgármesterrel az élén 
megjelent a város vezetősége is, 
dr. ÁVallisch Oszkár nagyértékű 
vetítettképes előadást tartott „Fi­
renze és művészete“ címmel.

— Vascsövet loptak eg.v kútfúró­
tól. Vasárnap éjszaka ismeretlen 
tettesek Füvessy Lajos Simonffv- 
utca 15. szám alatt lakó kútfúró­
mestertől ellopott 10 darab ková­
csolt vas csövet. Füvessy a lopásról 
jelentést tett a rendőrség központi 
ügyeletén. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást a csőtolvaj kézre- 

kerílósére.

* •
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DR. BALOGH ISTVÁN TÁBLA­
ID RŐ ÉS DR. BALOGH BÉLA 
TÖRVÉNYSZÉKI TANÁCSELNÖK 

GYÁSZA
Balogh Ferenc nyug, margittni 

ref. lelkész hivatásáért égő életének 
(itl-ik évében Géresen (Szatmar 
niegve. oláli elcsatolt terület) sziv- 
szélíiüdésben váratlanul elhunyt. 
\ megboldogult fia volt néhai dr. 

Balogh Ferencnek, a debreceni ref. 
Kollégium egykori theol. akadémiai 
proesszorának. Temetése a múlt nan 
ment végbe Géresen nagy részvét 
mellett. Halálát özvegyén, lean}'0'1 
és veién kívül testvérei: dr. Balogh 
Béla debreceni kir. törvényszéki ta­
nácselnök. dr. Balogh Ernő boros- 
ienői kórházigazgató és dr. Balogn 
István kir. ítélőtáblái bíró gyászol­
ják.

Eljegyzés : Kondor Pál kereskedő 
s. Csap-u. 20. — Szikláéi Maria 
Kisállomás. Kiss János fm. — Bíró 
Ilona Bellegelő 12.
s.

Szőnye^ekei 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexsönél 
Dßbrpcen,Kossu*h-u.-19

HIRTELEN MEGHALT 
EGY ERDÖTELFPtTŐ

Nagy Imre 52 éves erdőtelepitő. 
Bánk 119. szám alatti lakos vasár­
nap délután anélkül, hogy eSy 
percre is beteg lett volna, hirtelen 
meghalt. Nagy Imre holttestét fe- 
lóság© beszállíttatta Debrecenbe, 
ahol a tiszti főorvossal megvizsgál­
tatta.

A tisztifőorvos intézkedésére 
Nagy Imre hulláját a törvényszéki 
kórbonctani intézetbe szállították, 
majd értesítették az esetről a deb­
receni királyi ügyészséget. Zsögöd 
Jenő vizsgálóbíró az ügyészség in­
dítványára valószínűleg elrendeli a 
tragikus hirtelenséggel elhunyt er- 
tlőtelepítő holttestének felboncolá­
sát.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI Mt’SOBA

8- án, kedden este 8 órakor rendes 
helyárakkal : Gázmírgcz#». a Domb-ut­
cában.

9- én, szerdán este 8 órakor rendes 
helyárakkal : Gázmérgezés a Doinb-ut. 
eában.

10- én, csütörtökön este 8 órakor n 
Színpártoló Egyesület első idei Gála-est­
je : Gázmérgezés a Domb-uteában. A 
szerzők személyes jelenlétében.

számban : Macskazfiie

filléres helyiiriikkat : Vadkacsa.
12-én, szombaton este 8 órakor A. bér. 

let 23. számban : Macskazene.

Születés: Preimayer Pál bank­
tisztviselő Külsővásártér 16. leány 
Márta. Tóth József kondás Nagy­
hegyes 2. fiú József. Kathi^^mtal 
gazdálkodó Haláp 156.

Horváth István ny. városi tégla- 
«vári fel ügyelő 75 eves korában el- 
hunyt. Temetése kedden délután 4 
órakor lesz a Köztemető 2. á. rava­
talozójából. Lakás: Károly Ferenc 
József-út 64. Gebauer cég rendezi.

Szabó Annuska 4 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden délután 
•’ órakor lesz Debrecenből Bihar- 
tordára való szállítás után a reformá­
tus egyház szertartása szerint. A 
temetést és szállítást Csurka ..Ke­
gyelet“ temetkezési Válalat rendezi 
Dégenfeld-tér 2. szám.

Nagy Imre 51 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán délelőtt 
11 órakor lesz a református egyház 
szertartása szerint a Köztemetőbe. 
A temetést Csurka „Kegyelet" te­
metkezési Vállalat rendezi, Dégen- 
feld-tér '2. szám. •

Köszönetnyilvánítás: Mindazon 
kedves- rokonok, ismerősök jóbará­
tok é& Ifia^á^ak nem -különben a 

■ "Wrosr-Dalárda; 'valamint, a Világí­
tási Vállalat Dalkörének tagjai kik 

í- frlé’lthétéílen'dMga jó férjem illet-
• - -w tlri ésánajilL.iüBmtésón - részvét tik - 

'•*'* JTJ ?.IS s-M-a+rr •SCT.vn I kt aT -írnél y • r 1!- 
dalm'iinkat enyhíteni igvekeztek.Jo-_ 
maxlják--ez"iitmi’1s hálás - köszöne- 
tiirrkét,- (5zv.- ,'D’é-b-reczeni Jlajosné -ás 

. . ■ gvccmektfl?“ .. '

Csurka **.iTíegvclet" temetkezési 
Vállalat. Dégeufeld-tóB.4!.- •ssém-.'— 
Alapítás! év 1905. A debrecem 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély "ellen csak „HAJDUINT" 
használjon,'’hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

Garázdálkodnak a fatolvajok 
Veres József Kinizsi-u. 90 szám 
alatti lakos udvaráról vasárnap éj­
szaka ismeretlen tettesek elloptak 
20 darab akácfát. A károsult felje­
lentésére a rendőrség megindította 
a nyomozást.

SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.2«. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. 6. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁRAK.

(x) Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naményi Gyorsíróiskolában, 
Gépíróiskolában új ..Irodai Tanfo­
lyam“ kezdődött. Beiratkozni bár­
mikor lehet. Tanfolyam után állam­
vizsga, államérvényes bizonyít­
vány. Állásbahelyezés. (Batthyány-

utca 22. fiú Béla és Ilona
Nagv Imre kerékgyártó s. Goztég- 
iagyár leánv Emma. Felihnajj^Ig- 
náe cinész Debrecen fiú M'^^Ke- 
,-eczki Imre liidnmis s.
fiú Gyula. Vess Sándor hWW" es 
mészáros Hajdúhadház fin Sándor. 
Szilágyi József kocsis _ Nvj^^my 
leány Erzsébet és Mária | 
Szoták János korcsnmros 
20. leány Katalin. Maner 
géplakatos Erzsébef-u. 97 
’•ás. Tóth Imre fm. Haláp 18á 
Eszter. Szües András g’C 
Belle"elő 383 leány KMaW 
vács János városi haWi Göi 
13. leánv F 
fm. vitéz-u.
József fm. 
Irén.

Halálozás: őzt. Hankóczi iTá- 
rolvné g. kát. 71 éves Csóka-u. 
Varga Lairts szít« •mésteé ref 84 
>v.es Árpád-tér -26. Kovács János 
kőműves s. ref- 63 éves-Bnrzsovav- 
utca- 7. Erdei Gábor fm. ref. 69 
é\_,cs„S»ou-m-4'11 HOrrátII"Tátván 

| üú._tó<daBYáJÚ.'.-l>iügyelö- ref. - -74 
'éves'-Károly Ferenc József-út ..64,. 
stz.abó. Aima-TCf.'.zEÄFes Bilmrtorda 
IW" Miklós .reL A éves .Olajülö 

.Ő8»' öA'T'1*hfTÍo’i*Táno‘si’é ref. 69 
éves Szádpanos-u. 19. özy. Meyer 

, Gergelynél ref.. fiO-.étés' Nyugati-u. 
28. 8». • • — ■ .................... . . -

— Fejbeverték az utcán.. .Vasár-- 
nap délután a. .Y^ol^íflw-telepen 
Onody Károly Wolaffka-utcal lakos 
égjük barátjával megtámadta Si­
mon Miklós 23 éves Szegényházsor 
utca 10. szám alatti lakost, akit ala­
posan helybenhagytak. Simon Mik­
lóst a me.ntők részesítették első 
segélyben. A támadók ellen meg­
indult az eljárás.

— Eg.v teherautó hétfőn délután 
a Piac-utcán fölszaladt a parkba. 
Hétfőn délután csaknem végzetessé 
válható karambol történt a Piac­
utcán. Az állomás felől a Nagy­
templom felé igyekezett a DM. 093. 
rendszámú személyautó, amelyet 
nyomon követett a DB. 048. szánni 
teherautó. A Bádogos utcából hite­
len kifordult eg.v szekér, mire a 
személyautó megállóit. A teherautó 
amelyet Altberger László soffőr 
vezetett, már nem tudott, megállani 
és a soffőr, hog.y a karambolt elke­
rülje, balra fordította a kormány­
kereket s így a teherautó felment 
a fűszegélyre és az egyik kiültetett 
fa mellett megállóit. Az autó, kere­
kei mélyen belefúródtak a pázsitos 
gyep talajába és mintegy órába ke­
rült, míg útját tudta folytatni. Ér­
tesülésünk szerint a várost 60 pen­
gő kár érte, mert az autó sárhá- 
nyója összetörte a díszfát.

■i>.
lein

fiú And-

o- 
V-u. 

Erzsébet. .PircAs Xn.ú-ás
10. leány Ma^
Torockó-u. 1 íny-

ghivó
Gazdasági Bank rész­

vénytársaság, BihaGrcreszt.es. 1937. 
évi XXV. rendes ,'^^^lése Bihar- 

árcitts hó 
...____ _ _ az intézet

helyiségében lesz megtartva, mely­
re a társaság részv' 
lettel meghívja 
Tárgysorozat: V 
jelentése : az 193N-_ 
számadások és mérlegek előterjesz­
tése és megállapít^^^. A felügye- 
líibizottság ji'leiú^^^^ Hat.'iroz.'it- 
hnzat.il az maziia^^B^ I.dü-D 
bizottság részére^^^Wdó felment­
vény tárgyában. 4. A tiszta nyere­
ség hováfordítása^Bíuti határozat.
5. F<'v igazmitos^^Ä- választás,!.
6. Fehmvelöbizot^^Ä'Tok váljtsz-.

- tása. 7. Esfűleges^WntYányok. — 
Figyelmeztetés ! Aki, a közgyűlésen 
részfyenni é# sz^^^L kíván, ' trz ‘ 
tartozik részvén^^^®lelném IM''., 
szelvényekkel kö^ViTilr-t
legalább 3 napna^neselőzőleg az 

Jíránál .BihflrVeueszte*- 
tarnagybajomban • le- 
,. A mérlegek, éj? je- 
!ézet helyiségeiben az. 
□- megtekinthetők.

Mér-íeg.-493t.-december ,3U-éi1. Vá- ' 
gvoií : Késznenz : ( 

. jzúkw pt.lni» *trm0m
elh. pénzek 1’ 1855.91. Ertékpap;- 
•rok‘>« P4' 1994.70, Váltótárca : P 
514.869.66, M. kir. Államkincstár' 
könyvadóssága : P 4.848.82, Adósok : 
értéknanír’ és árúfedezettel P 

. 13.882-Z, szenuMvi hitelek t-P-S(M>.-=- 
Ingatlanok: intézeti székház P 
10.100.—, Egyéb ingatlanok P 962.03 
Berendezés':' P 200.—, Átmenő 
tételek : P 1131.28, összesen: P 
553.176.20. — Teher : Részvénytőke 
P 100.000.—, Tartalékok : tőketar­
talék P 5.000.—. Tartalékalap P 
23.727.16.'Betétek, takarékbetét I 
129.246.07, — folyószámlabetét P 

•13.332.93, Hitelezők : pénzintézetek 
követelései P 5.622.72. egveb hitele­
zők P 3.993.54. Viszieszámítolt vál­
tók : P 263.077.—. Be nem váltót* 
osztf szelvények P 269.20, Átmenő 
tételek : P 5.057.18, Nyereség: P 
3.850.40. összesen : P 553,176.20. — 
Eredmény 1937. december 31.-én : 
veszteség : Fizetett, kamatok : taka­
rékbetétek után P 4.939.80. folyó­
számlabetétek után P 451.77, vissz­
lesz. váltók után P 13.083.47. 1 z- 
leti költségek :J^ 6.574.85, Személy­
zeti fizetések 
illetékek : I’

keresztesen 1938 
20.-án délután 3

Íveseit tiszte- 
■kgatóság. — 
■.u-i/mtú-clg 
Isi été vi zár-

A színházi iroda jelenti :
Különös súlyt ad városunk szini- 

kulturájának <i jövőben az az ör­
vendetesen megdöbbentő siker, 
melyre évtizedek óta nem volt Deb­
recenben uélda, finely

A8GUTHY—S1MOR

P 5. 880.— Adók és
3.212.84, Leírások:
P 924.—, intézeti 
200.--. berendezés-

< vereség : I* 3.850.40.

Gázmér^ezés a 
ideában!................. J

eddigi rekordsorozatával megm.ii- . .
tatkozott. A legigényesebb közön­
ség-rétegektől a legnagyobb - töme­
gig egyetemes ez a siker, anmlyn.ek ' ,-. 
egyik legjellemzőbb pecsétje ■ az, . .... 
hogy a4kö»önség uä alő*idá.s*uée*i • 
ülve marad is'nem távozik a néző­
térről. Nemcsak a budanesti .sajtó... 
de az elszakított, felvidék, .magsat; . ........
lapjai is kolnmnás cikkekben fog­
lalkoznak még ma is ezzel az. .ir<>;_, .. , 

- dalfnt ' és4 -SziiíháMnűvészetl *éfcé- 
ift8nhveiNKS2öns«g e^sZihlfáz’töSé-. / ,

•lores' éftiínftralffrálása 'és egy Deb­
recenből kiinduló' európai siker a. . .

fíáíniéríéz^s a Domb- 
; .V J -utcában

■ ’Ez a rendkívüli színházi élmény 
j lökést, adott városunk Társa- 

...... 4 egyetemes- niegmozdúlásiin'ik

székházból P 
hői P 50.—. 1 
Összesen : P 39.166.63, Nyereség : 
Kamatjövedelem : — értékpapírok 
után P 76.80, leszámítolt, váltók 
után P 37.898.05, folyószámlaköve­
telések után P 1.Ó76.33, állami 
könyvadósság után P 27. 05, Ingat­
lanok jövedelme : 1’ 20.— Nyere- 
sé,gáthozat 1936. évből : I* 68.40, 
Összesen : 39.166.63. Az igazgató­
ság. Megvizsgálta és helyesnek ta­
lálta : A felügyelöbizott.ság.

Sz:npárlo*ó Egyesület
újjá élesítésé és az a, minden üm 
fi'epi rnVi-éfA "'megTiaTa'd'ó

I. Gála-est
mely csütörtökön este Debrecen 
egész Társadalmának minden szá­
mottevő tagjával teszi fényessé az 
ősi szinház nézőterét.

FÁY ISTVANNÉ.
KÖLCSEY SÁNDORNÉ.

FORNET BÉLÁNÉ
őméltőság-'k vállalták a

Gära-est
védnökségét, melyet a jelenlevő 
gzo-»<>k tiszteletére

Társasvacsora
követ, az Arany Bika üvegtermében 
Félreértések elkerülésére : a Gála­
est éppen úgy mint a társasvacsora 
teljesen nyilvános és úgy az előkelő 
védnökök, mint a színház arra min-

Részvételi jelentkezés a s 
pénztáránál a vacsorára is, 
nek terítéke személyenként 
o-ő 50 fillér (Telefon : 25-45.) 
is egész héten :

GÁZMÉRGEZÉS
A DOMB-UTCÁBAN.

niely-
pen- 

Addit’

Mozi műsor
Hungária : Maga lesz a férjem. 
Vígszínház : Haraoós féri.

BihaGrcreszt.es
hnzat.il


1938 mrfrrlns 8, kedd

Rheumas bajok 
házi kezelése

(Rheumá» betegek ezámára.) 
írta : dr. Engländer Árpád. IV. kiadás !

A rheuma a legalaltomosabb betegség. 
Munkaképtelenné teszi áldozatait, akik 
folytonos kfr.ok közepette mankón von. 
szólják életűket, ha nem kerülnek idejé­
ben kezelés alá. Pedig ez a kezelés nem 
is olyan kamplikált dolog, amint ezt 
Engländer Árpád dr. kitűnő munkájából 
megtudhatjuk, mert az első orvosi uta­
sítás után e munka segítségével a szük­
séges tennivalókat bárki otthon is el. 
végezheti, legyen a rheuma bármelyik 
fajtájáról is szó, és bárki teljesen ki- 
kezelhí li mágáf. Részletes és pontos uta­
sításokat kapunk a gyógyítás időpontjá­
nak, módjának stb. legkisebb részletei­
ről is. A mű főbb fejezetei : Ml a rheu­
ma ? — Az ízületi rheuma. — Hogyan 
kezdjük el gyógyítani a rheumát ? - . 
Hogyan védekezzünk 3 rheuma ellen? — 
A rhóumás bajok házikezelése. — A 
iheumás betegek étrendje. — A rheu- 
más befMek^ ivókújája — .Az, iZom.

ffo^íláss. — Az fzomrhéurna 
ÁWikelMésn Sih. sll,. — E kis mű hasz-

a negyedik ki- 
<*'*% ó/éWI ■.■í*>vú%. Ruíolf ós
M ' » ■’ ÜHtNry/f'inyrlíi.ídó^-SlJnlnf : * (findapest,

’ Ara------- p 2,40
■ Kapható'«'Debreexcni Újság kiadó-

w ♦ >..» »M *< / • . * -hUa tálába nt •»<«•• • • •

• ív) «ilnczl ■csefépkárvháf jók. szé- 
Ä '' Jsifotjiist^Hn.híi^kiiak. Töké- 

* ^WeteWíTitmRa, olcso árak, .lavltasok, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárát a Burgundia- 

' • • • utca’ felőle) Telefon“: 25-U8. * "

t .iXbH ÉXPORl HÍREKRE JAVULT 
A BÚ^A ARA A K.ESZÁRLPIACON
A készáruüzleti • forgalomban javult 

az irányzat, . bár az íizjctj .tevékenység 
ma is Szűk keretek között mozgóit. Bú­
zából 13.5_vjigóa. J;rll sl.^_W. fiHéisrH a 
szombati árak felelt. A búzapiac kedve­
ző hangulatát az Idézte elő, hogy újabb 
exportlehetőségekről ■ terjedtek el ” hírek.

Búza : , liszavidékl .7-7,. kft-as. XiO-öfl- • 
20.88, 78 kg ós 20.80 — 21.15, -79 kg-os 
21 05—21.35, 80 kg-os 21.20-21.45.

Rom: pestvidéki 18 80—18.90, más 
származású 18.85—19.00.

Takarni«>iy4rp* : elsőrendű 1A0O - 
10.50, középminőségű 15 oo 1^'*^

Sőrárpa : kiváló 29 00—29 50, príma 
1*50—19.00, söfárpá ' 17.flO—18.25.

Zab: elsőrendű 15 00 — 16.30, közép, 
minőségű 15 85—1600.

Tengeri: tiszántúli 12.00—12.70, egvéb 
áll. 12.55—12.65.

Debreceni scrtéavá.sár. Felhajtás so­
vány sertés 1795, eladás 650. Felhajtás 
kövér sertés 240, eladás 240 Arak élő. 
súlyban kilogramonként : Hizlnlóheli 
nehéz 116—99, hizlnlóheli közép 91— 96, 
szedett nehéz 09—91, szedett közép 86 
90, szedett könnyű 81—86, hússertés 85 

»■'1, sovány koca 95—105 fillér, süldő 
10.>—115 pengő, választott malac páron­
ként 25—3| pengő. Irányzat : Élénk.

Fercnevároal nertéevásár. A ferenc­
városi sertésvósárra felhajtottak hétfőn 

■■'’59 darab sertést és 90 darab süldőt. A 
'sár irányzata vontatott. Arak : I. ura. 

őalml zsírsertés 340 kg-on felüt 110— 
’12, szedett sertés I. 101 -105, Hl. silány 
86 98, angol sonkasertés II. 91-191, 
sporlzslr márkázott m2 f|||ér kg.ként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
i’r. Nagy )mrt> Bcnyovszky

Felelős kiadó :
Alföldi Stijtóvállalat Kft. 

Ügyvézető igazgató : 
Dr. Kól.va Sándor.

Pál

................. ■• ’ - '______________________ '_________ ■______

DEBRECZENi ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

IfSTEDZrs
Szürketaxi—Bocskay 1:0 (1:0)

Vasárnap délután a nagyerdei Stadion, 
ban mérte össze erejét a két csapat és 
a küzdelemből a Szürkolaxi került ki 
győztesként. A Bocskay szél ellen és 
nappal szembe keídté a játékot és niár 
az első percben nagy kavarodást oko­
zott Markos lefutása. Az ellenfél vedelni” 
azonban jól működött és így komolyabb 
baj nem történt.
lemző, hogy egjf percen belül 
kapu egyformán 
percben Takács 
Békésitől és Iß méterről 
mérkőzés egyetlen gólját. A gólnál 
zott Kertes és Boros is.

A rrtásodik félidőben Békési 
előre csatárnak és helyette Elek 
half. A Borskay hihete 
játszott, de a 5^ür^clax 
emberrel Äidckezett. tg 
^•aíáTBk I^W^pí ált^n<ma 
tantak vissza s ígv ajk 
«ifoz’ote

A győztes rsápM A-özvcj,!«)- védElitu- 
klfógSstálfifuf* Tárta?ef ‘fclal^TKiltási ■ 

>. •• »«t * *••• VTTT

■ Meglepetések ^tagja
A Hungária elvesz tette veretlenségét

A játék iramára jel- 
mindkéf 

forgott veszélyben. A 40 
TI. égy labdát elveit 

megszerezte a 
hibá-

ment 
lett a 

pilon lendiiletfol 
xh állandóan *0 
SVA a fióóskav 
anr emberről pn’. 
. e.tr d m c n v n em

bravúrosan védett, Miklósi és Aradi 
pompásan szerelt, de bosszú, előreadott 
labdáikkal lsen sokszor hozták jó hely­
zetbe a csatársort Is. A fedezetsorbnn 
mindhárom játékra dicséretet érdemel 
A csatársorban Takács II. és Szegedi 
tüntette ki magát.

A Bocskayban Kertes kis szerencsével 
foghatta volna Takács lövését. A hátvé­
dek közül sem Bikfalvl, sem .Tanzsó nem 
'.itszotta ki formáját. A halfsor és egy­
ben a Rorskay legjobb jálékösa Orosz 
volt. Békési mérsékelt formát játszott ki. 
\ csatársorban Fintát nagyon fogták 
’farkos és Hajdú rengeteg hch*zetet te­
remtett, de nem tudták kihasználni a 
belsők. Takác^^letört^^os benyo-

Bj rílak csak 
M félidőben 
^11. Békési 
kíséri e festere

Sok-»n
'csíitársorhan. Juh < 
kifogástalanul vezette a mérkőzést.

<-
••’ zó n ba n' m / n^l 
rsa táriá fék a szintén csnk

gIDOJARAf

A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Hazánkban országszerte élénk az 

északnyugati, északi szél. A hőmérséklet 
még ma is meghaladta 11 13—11 fokot, 
sőt Keszthelyen és Szombathelyen a 18 
fokot is elérte. Néhány helyen volt ki­
sebb futó esd,

PROGNÓZIS : Mérsékelt északnyugati, 
északi szél, változó felhőzet, helyen- 
ként, főleg északon kisebb futó eső. a 
magasabb helyeken esetleg kisebb futó 
havazás. A hőmérséklet tovább csökken.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Megváltó“, Piac-u. 18. a Bikával szem- 

hen- — „Tisza“, Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9. a kórházzal szemben. — 
..11. Rákóczy“, Arány S. A. örökösei, 
Killsövásárlér és Miklósu, sarok, — 
„Nádor“, Németh László, Szt. Anna-u. 
Ő4. Vígkedvű M. utcával szemben.

Városi hirdetmények

A Nemzeti Liga vasárnapi • fordulója 
ugyancsak bővelkedett megízlelésekben.

U7in^árin»a t.’s^esli * A.TnyluMan*- 
han elvesztette veretlenségét. A Ferenc­
város csak keserves küzdelem után győ- 

. xíHt a Budai* .,11“ ellen.,- A e* Jlti^nfok 
lelépte n Phőbtfst,’ a' Szeged súlyos ve* 

,reygeU *nórf •«. Nemzoilae, • srr. ■ Újpest» 
.símán > győzött at ETÓ .ellesi és győzött 
ÍZ Elt-kfroTnol'ié a* Töfrkvís* elten. * - ’ 
Eredmények a következők :

Aztlrketaxf—Bocskay. i :*0 (l*:'p),‘ Kis-’ 
pest—Hungária .1 : 1 (2 : 1). Újpest—ETO 
7:0 (6:0), Elektromos—Törekvés 2:1 
ít : 0), Budafok—Pohos 4 : 1 
Feréncvápoj—pndj<) .1:0
Szeged- Nemzeti 4:1 ít : 11.

A Nemzeti Liga heti programja: Szom. 
haton Budapesten : Budai „11'’—Bo-s- 
liaX- ~ ya’árnap, Budapcslezi.: Hungária

(2 : 0), 
(O': Rtj*

J ipffWTniös, 
város.

|k. Nemzeti Kispest,
•* .''iposl,t l';H|

ion : ' ETO

^Mlrnap Icjjlszoft mérkőzés».
•,'íU.ís.n a .következő r | 

IRF^ria .. e 1« 14 
erencvaros 18 15

' "Í8 1?

1 68
2 , 69:31 .11

2 ' 67 :

|||^V '>/»»<> _
WShus; , 
Budafok

1/
V
1R

9
9 
7
5.

2'

4 
7 
fl

9. Szürketa
in s'eeged
1 1. Törekvés 18
12. Bocskay , 1$
13. RnSal 18' 2 313'
i la,6JX)v< j 10 ,1, C- lá.

.10.: 3(5 

1)7 ■ 4.1 
’if.-.ÍO- 
.14 :59

IC

2P: 46* 7
f« t

HIRDETMÉNY.
DebVec^n város köztisztasági hí- 

vatal részére. .150 q liyírágvessző 
Szükséges.

Ajánlatok f
-féleiMolei' 12-. ____ __ _
beküldésével f. hó 15-ig adandók be“

A nyírflgvesszö Szállítása ab Deb­
recen •vasútállomás. A szállítási 
költségek és nyugtabélyeg az eladót 

iferbrtiW. • • -x • ,
■. Öebreoen, »1988-március 7.

(jaz‘dcis^r/i tanácsnok,

> . ^f^RÉSr ÍIIRDRTAIÉNY
. városi.AdóhivatalélV. b. végire- 

hajtási osztóivá "által > kföziíti.- adó- ■ 
hátralék miatt Woslajl 1 > darab 
h.isználf rögf Srtiihfflt^Váffmanvií' ' 

• Iwnwi Äongera. á»38 ■ntóe'chfs-’Vi-ó'.» •» 
'délelőtt 11 mn 3b jieíckor Degen- 
fel tf-tér . ,5. ’szárfí • alatt, "árverés so- 

-rftóp'n- t
adatni.» ....... , .

ti gazdasági ügyosztály 
■■ sz; szobájába minta

A DVSC és a KMOVE fölényes győzelme 
meglepetés az amatőröknél

Deb.
reeonben a DVSC fölényesen Intézte, ok- l 
Villanygyárt, Karcagon a KMOVE súlyos 
vereséget mért a NyTVE re, a MTK. biz­
tosan győzött Nyíreayháeán. A mérkő- 
tcs mindkét pónljál megszerezte a Bát­
hory SE, NvKISE: de ■Mátészalkán na­
gyon nehezen győzött a ha jnok jelölt 
PMÁV,

Eredmények a következők : NvKISE — 
Bl’SE 4:0 Í1 1 nhTKMOVE —NyTVE 5:0 
(0:0), DVSC,—Villanygyár 5:0 (0:0), 
PMÁV—MVTE 1:0 (1:0), Báthory SE 
Tcxlitgynr 2:1 (1:1),

Vasárnap a kővetkező mérkőzéseket 
játsszák a keleti amatőröknél : Debre­
cen : Villanygyár—Textilgyár, Nylregv 
házán : NyTVE—DEAC, NyKISE

^yVSC, Mái és 
PiispAklnlTáii^r 
Xyírbátörban :

Zilkái^, MTK—BUSE. — 
>W*TCfÁV -KMOVE, — 
Báthory SE—DVSC.

Jelenleg a bajnokság állása a követ, 
kező !

1. PMÁV 15 12 .3 — 64 : 1.1 27
2 DVSC 13 11 1 t ■ 19 : 11 23
3 MTK 15 19 3 .3 -26 : 16 22
4. NvKISE 13 19 — .3 .39 : l .1 29
5. DVSE 1 ■> 8 3 4, 26 : 19 19
6. Báthory SE 15 8 1‘ 6 20:.39 17
7 NyTVE 14 7 1 6 36:27 15
8. KMOVE 15 4 5 6 .35 : .35 1.3
9. NyVSC 14 4 .3 7 >30:37 1 1

19. DEAC 14 4 2 8 2Q:4n Hl
11. MVTE 15 3 2 10 15 : .39 8
12. tll'SE 14 .3 2 9 1 1:51 s
13. Textilgvár 1> 3 1 11 19:42 7
11 DKASE 13------- 1.3 3 : 13 0

Déftrécfcn' k!r? varos elsőfokú 
re ■ közigazgatási hatósága
7.000 1938. A.

A II. LIGA EREDMÉNYEI
Vac FC—Vasas 5 : 0

Drogisták 3:0 
kodi ÜSC 2:1 (1:0), 
Váci SE .1:1 (2:0), 
tornyai RTC 
2 : t (1:1), Szolnoki MÁV 
BTC 7:1 (2:1).

(3 : 0), Haladás - 
Alba Regia—To. 
Váci Remény— 

Erzsébet—Slmon- 
:0 (0:fl), Csepel—D VT K

(1 : 0).

A BOCSKAY VÁLASZTMÁNYA 
MA PONT A TRI-NFBRCnni-SFlöL
A Bocskay ma eslc 7 órára a klub he­

lyiségébe összehívta a választmányt és 
arról fognak dönteni, hogs* kit válassza­
nak meg trénernek Opata Zoltán helyett.

Jelen pillanatban 
dóban : az egyik 
másik Sipos, a 
Horváth Endrét

két név 
Horváth 
Bocskay 
alkalmunk s. y 

látni mint trénert, aki a DKASE

van
Endre, míg a 
volt játékosa, 

volt tnár 
.: csapa­

tával két évvel ezelőtt megnyeretlc n 
bajnokságot. Kiváló edző és négyszerit 
taktikus. Sípost mint játékost ismertük, 
s így tréneri működéséről nem tudunk 
mondani semmit som. Jelen pillanatban 
azonban a Bocskaynak egy olyan edzőre 
volna szüksége, nki a Játékosokkal meg­
tanítaná a taktikát is, mert akkor a 
(>:2-6s vezetés után nem egyenlítene ki 
az ellenfél.

kombiná-

HIRDETMÉNY.
ftebrecen sz. kir. város élsöfokú 

közigazgatási hatósága, mint tűz­
rendészet! hatóság, a tűzrendészet 
fejlesztéséről szóló ; X. yé?- 
t óhajtása tárgyában kibocsátott ■ - 
180.000 193(5. B. M. számú rendelet 
•ő. ^-.ának .rendelkezése folytán, 
felhívja a város érdekelt lakossága 
figyelmét a tűzkár elleni biztosítás 
előnyeire.

Mindenkinek számolni kell a tűz­
kár veszélyével és vagyonát oltal­
maznia kell a tűzkár esőiére. Ezt az 
oltalmat a jól megkötött tűzbiztosí­
tás nyújtja, mert aki tűzbiztosítás­
ról gondoskodott, annak tűz esetén 
anyagi kára megtérül.

Figyelmezteti azonban a hatóság 
a varos érdekelt lakosságát, hogy 
saját érdekében helyesen akkor jár 
el, ha a valóságos érték szerint biz­
tosít. Ugyanis az értéken felüli ú. n. 
túlbiztosítás csak a magasabb díjté­
tel fizetési kötelezettségét vonja 
tóagn után, de az értéken felüli biz­
tosítási összeg érvénytelen.

Ugyancsak helytelen az értéken 
aluli biztosítás is, mert kár esetén 

a tényleges értéknek, hanem 
n biztosított összegnek meg­

van a

nem 
csak 
felelő kártérítési összegre 
biztosítottnak igénye.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

■■ ■
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MoMM

Mibálv-utca 1.1.

Erkélye«

Különbejárat ú

Püspöki palota, I.
1029

vagy két szoba bútorral 
vagy bútor nélkül kiadó. 
Iskola-utca 1. sz. 1026

AIPIUO IHIIIEDIETCSIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további sz.ó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
« fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari 
hirdetések

kellemes 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS-UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton. Csapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Pcntálkczés és kihordás 
Reggeli- és uzsoniiakávé.

Ké»t utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magú 
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti

alatt. Értekezni 
tulajdonossal az
ban.

10. sz

udvar-
1265

Kiadó 
szép kétszobás utcai la­
kás május 1-re. Ajtó-ut­
ca 26. 1993

Kiadó

önálló udvarral májusra
Domokos > La jós-utca 30.

1992

l -A KelMsrobáis 
modern lakás fürdőszo-

Megérkezett

doláló 'kiAass/őfiy^Czeg-
•JZ-dV fodrászhoz * KocstfUh .

'ucca, Burgondia-sarok.
18.89

Állási

VrHúny, 
jól főz, háztartás min­
den ágában jártas» ha-, 
romfi tenyésztést, kertész, 

s-zepew kézi- 
elhelyczkedne

vagy kél bútorozott szó-

1005

föfdszfntes 2 szobás tel­
jesen komfortos- «lakás 
május 1-re. Simonffv-ú. 
nf. sz> *■ ‘ ■ • 1641

parkettával

3 szobás 
’modern föld^zinli lakás 
kiadp.^ Hunyadi 17. 1019

4 .yoba,
fürdőszoba^ előszoba, 
minden mellékhelyiség­
gel -uurjiH-4 Ffywkuidór- 
Csők on ni-utca 41. 1021.

Párisi grafológusnő 
elemzésén keresztül meg. 
fejti boldogulása titkát
Tizenötödikéig Baltazár, 
utca 10. 1021

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint Kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj Kívánatra ’*ia 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kesztéssel.

Egy
jókarban lévő családi 
ház eladó. Faragó-utca 
16. 1922

Központi
Egyetem 

előtti’ dísztéren 
(Tisza István-tér) 

elő- 
feltételek 

eladó. — 
kiállóban 

1485

sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

Szoboszlói-út hat 
szám alatti lelek elad»». 
Ajánlatokat Osváth Jó­
zsefnek, Tállyára lehet 
küldeni. 1^1"

fél 2 töl fél 4-ig

Mindennemű 
kőzihimzést olcsón 
lók. Megkeresések

1021 »WH

OLCSÓ HÁZHELYEK
Kuruc-ut- 

részlet fize- 
is eladók, Felvilá-

ist ad # dr. csányi 
,AS* AÍSTILA ii«y-

1823

Eladó
Bálinl-ulea

pzbetni • dr. Szik- 
ügvx édnél, Telcki- 
98. sz. 1968

Pénzbefektetésre
ajánljuk jövedeln

gvobb de

és tanyás földjeinkéi. 
Érdeklődni 
Bank iában,

a Gazdák
Kossuth-ut-

1961

Havi részletre, 
előleggel eladók Bujdosó 
ucca 31., Iíszó 11. 12/b. - - 
Megbízóit Balá/s, Ráko-

Széchenyi-utea
100. szónú modern villa

Keő^^^F 
jólojó és költő tintái ka­
nárimadár el^^ Csapód

Tavaszi tJ^BWagok

se jelöl rendi 
dr. Révésziw 
T’a nnonia-mw

Király kávéi 
kitűnőek 
fos 
ben 
ük.

konyha, kamara" 
lakást keres áll; 

j kai mázolt május
Lehet kertségbe 
Cím : Jánosi-utcr

KÉTSZOBÁS 
k »nyitás, fürd őszit 
kast keres orxi^ 
1 re. Ajánlatok M 
jelöléssel „3574^__
jeligével a kiadóba kér.

Sesztinn-ulí a 1 
is mellel I. 1897

Villatelkek
termő gyümölcs

Gyümölcsösöknek,
ii -Heveknek pare«

Ili x illamos vi

ßjha j-fllca, 1 1030

izIété■

hizlalólelek

Értékezni dr.

kávét 4 
a vevőw 
Dégeófcr

sorházban pi^jus l^re ki­
adó. Értekezni. Tóth ős 
^qbgsLy^nmd^ Füfdőhi. *2.

Házhelyek 
ellen a ágóhid

199 l

1001

i ítésfonatok

Kertiszerszámok, 
fa permet c

ELSŐBEN Dl 
TŐKEBEFEKTETÉS 

ÉS BIZ TOS MEGÉLNE

l-erek. ,

ÉpilldM 
cserepek, 
aj] ók-, abla 
dák.

•szk ak ,

drót ok, 
vasak olcsón eladók, 
liusz-tcr 2. szám.

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho-

Mükőgvár rt Fürdő-utca
* 369

naponta 20 lih

__ "ísznba-
berendejeshez keresek jó 
használt vízmelegítő vé­

kát vhál, c&fm-

Etóifötóx

kiadó.
1988

Debrecen legszebb

20. alalt

modern villa 100 öllel 
26 » z-cr pcngt'icrl eladó. 
10.00.0 pengő LÄB-kö!- 
csön álxehető. Épület 25 
évig adómentes. Értekez­
ni : telefon 20 • 17. 1987

Eladó házak *.

Teleki-utca 2-‘>., Bajno’< 
utca 9.. Erzsébct-utca 3 
1 lomnkkerlbeii adómer

ulca Állomásnál

íDeáJf Éerenc-utcn 7.
* • 100.1

Értesítés.
Tisztelettel értesítem

Egy jómeneb 
elkezdd fialiloVá1 
elad«). Cím

JÖVEDELEM!
Hid-utca 14. számú ház 
iólm<mó Acnd^löxel, 
korlátlan italmcrésű en­
gedéllyel, gyönyörű par­
ki ro/hw lrt»i«ÓÍelyiséggelv 
3 szŐbásT lirihibással és 

bekkel el­
költözés munr alkíiluii 

áron azonnuP cladpy
Értekezés a helyszínen, 
d. ^i. 2 Ütközött. - W

• Forgatna« helyen, 
a nagyálíomás mellel I.
Késes-írtén -.16 számú

..ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
4,0 el x’ korcsmának, vngv 
vendegmiWt , igen alkal­
mas. villany, vízvezeték 
v.-jn.1 kevés pénzért meg­
vehető. Az *6 ziel helyi? ég 
Ijorcsip'inak kiadó 369

EladóAkácfából _

Mihály,

Kiadó

hallos lakás teljes kom-

varban Értekezhet, 
háztulajdonossal u.

1099

torozott garzonlakás ki­
adó 2 személynek. Garai 

1009

műbelvemel Ar.

íróasztal
drb.dióla melleit.
1031Bálint.

lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 

423

Fajai ma 
hibás, igen olc;

Piac 44. pincében.
1366

Adómentes 
z Bojdogkertben.

kislány

B.

1017

családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól ős egyéb mellékhelyi

Nagx méretű 
iálvba eladó. Jő- 
r. herceg u 16.

Pctrólcumfőző
és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já- 
nos-ulca 4 7. Keresztépii- 
let. 1416

Tévedés az a hit, 
hogy én : Varga Imre 
szitás meghaltam. Isten 
jóvoltából dolgozom to­
vább Csapó-utca 21. sz. 
alalt. Ny.

Értesítem 
a nagyközönséget, 
gyümölcsfa-, 
szőszükséglclét 
zen beszerezni, 
készlet tarl. Piac 66. 

1899

hogy 
szőlővesz- 

igyekez- 
míg a

Tanuljon
gyorsírást és gépírást n 
Naménvj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
lyamok. Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u 
11.) U76

V eszek 
mindenfele használt bű 
tort, irodaberendezési, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András 
kó. Csapó 16. 1391

Családi ház
18 évig még adómentes, 
•118 négyszögöl lelkin 
szőlő és gyümölcsössel.
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve.
vizű kállai, részben 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. 
Homokkert.

jő 
te-

243

Süldő 
hathónapos, 70 drb. el­
adó. Fábry tanya, Ko­
ny á rsó s tófű rd ő. 1029

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51« 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz, 744

lak ármány répa
Kishegyes!-út 

1697

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt. inűinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
Liptay András.


